	ตารางวิเคราะห์ข้อสอบมาตรฐานชั้นปี วิชา คณิตศาสตร์ ชุดที่ 1
	ชั้นประถมศึกษาปีที่ 4
	มฐ.

ค 5.1
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	มฐ. 
ค 4.1
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	

	
	
	
	1
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	มฐ.
ค 3.2
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	

	
	
	มฐ.
ค 3.1
	5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	

	
	
	
	4
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	

	
	
	
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	

	
	
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	มฐ.
ค 2.2
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	มฐ.
ค 2.1
	4
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	มฐ. 
ค 1.2
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	2
	
	
	
	
	
	
	
	(
	(
	(
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	1
	
	
	
	
	
	(
	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(

	
	
	มฐ. 
ค 1.1
	2
	
	(
	(
	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	1
	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	ข้อ
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	ตารางวิเคราะห์ข้อสอบมาตรฐานชั้นปี วิชา คณิตศาสตร์ ชุดที่ 1
	ชั้นประถมศึกษาปีที่ 4
	มฐ.

ค 5.1
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	มฐ. 
ค 4.1
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	มฐ.
ค 3.2
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	มฐ.
ค 3.1
	5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	4
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	มฐ.
ค 2.2
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	(
	

	
	
	มฐ.
ค 2.1
	4
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	(
	
	

	
	
	
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	(
	
	
	(

	
	
	มฐ. 
ค 1.2
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	2
	
	
	(
	(
	(
	(
	(
	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	1
	(
	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	มฐ. 
ค 1.1
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	ข้อ
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36

	ตารางวิเคราะห์ข้อสอบมาตรฐานชั้นปี วิชา คณิตศาสตร์ ชุดที่ 1
	ชั้นประถมศึกษาปีที่ 4
	มฐ.

ค 5.1
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	มฐ. 
ค 4.1
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	มฐ.
ค 3.2
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	มฐ.
ค 3.1
	5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	4
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	มฐ.
ค 2.2
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	

	
	
	
	3
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	1
	
	(
	
	(
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	

	
	
	มฐ.
ค 2.1
	4
	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	

	
	
	
	2
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	

	
	
	มฐ. 
ค 1.2
	3
	
	
	
	
	
	
	(
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(

	
	
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	(
	

	
	
	มฐ. 
ค 1.1
	2
	
	
	
	
	
	(
	
	
	(
	
	
	
	
	

	
	
	
	1
	
	
	
	
	
	(
	
	(
	
	
	
	
	
	

	
	
	ข้อ
	37
	38
	39
	40
	41
	42
	43
	44
	45
	46
	47
	48
	49
	50


[image: image67.wmf]ขนมปังรสต่างๆ

0

5

10

15

20

25

ลูกเกด

สังขยา

หมูหยอง

เนย


ข้อสอบมาตรฐานชั้นปี    ชุดที่ 1                
 กลุ่มสาระ คณิตศาสตร์
วิชา คณิตศาสตร์
ชั้นประถมศึกษาปีที่ 4
จำนวน 50 ข้อ
ให้กาเครื่องหมาย  (  ทับตัวอักษรหน้าคำตอบที่ถูกต้อง

1.
187,601   อ่านว่าอย่างไร


ก.
หนึ่งแสนแปดหมื่นเจ็ดพันหกร้อยหนึ่ง



ข.
หนึ่งแสนแปดหมื่นเจ็ดพันหกร้อยเอ็ด


ค.
หนึ่งแสนแปดหมื่นเจ็ดพันหกสิบเอ็ด


ง.
แปดหมื่นเจ็ดพันสิบหก

2.
564,987   จากจำนวนที่กำหนดให้ เลขโดดในหลักหมื่นมีค่ามากกว่าหรือน้อยกว่าเลขโดดใน


หลักร้อยอยู่เท่าใด


ก.
เลขโดดในหลักหมื่นมีค่ามากกว่าเลขโดดในหลักร้อยอยู่  59,100


ข.
เลขโดดในหลักหมื่นมีค่ามากกว่าเลขโดดในหลักร้อยอยู่  9,900


ค.
เลขโดดในหลักหมื่นมีค่าน้อยกว่าเลขโดดในหลักร้อยอยู่ 51,000


ง.
เลขโดดในหลักหมื่นมีค่าน้อยกว่าเลขโดดในหลักร้อยอยู่  9,900  


3.
จำนวนในข้อใดน้อยกว่า 262,781


ก.
200,000 + 60,000 + 2,000 + 700 + 10 + 8


ข.
200,000 + 60,000 + 2,000 + 800 + 70 + 1


ค.
200,000 + 60,000 + 3,000 + 700 + 80 + 1


ง.
300,000 + 60,000 + 2,000 + 700 + 10 + 8

4.
(1)
     64,311         99,000        
   104,305           443,576


(2)
8,764,351
9,845,762      15,678,901      47,180,189


(3)
6,801,152
6,792,254
5,081,762
5,000,176


(4)
     94,642
8,461,193
8,476,102
9,100,817



ข้อใดถูกต้อง


ก.
ข้อ (1) – (3)   เป็นการเรียงลำดับจำนวนจากน้อยไปมาก


ข.
ข้อ (2) – (3)   เป็นการเรียงลำดับจำนวนจากมากไปน้อย


ค.
ข้อ (1) , (2) และ (4)   เป็นการเรียงลำดับจำนวนจากน้อยไปมาก


ง.
ทุกข้อเป็นการเรียงลำดับจำนวนจากน้อยไปมาก
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5.
259,000     257,700     256,400                          253,800
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มีความสัมพันธ์ในลักษณะใด และควรเติมจำนวนใดลงใน 


ก.
เพิ่มขึ้นทีละ  1,100  และจำนวนถัดจาก  256,400  คือ  257,500


ข.
เพิ่มขึ้นทีละ  1,300  และจำนวนถัดจาก  256,400  คือ  257,700


ค.
ลดลงทีละ    1,100  และจำนวนถัดจาก  256,400  คือ  255,300


ง.
ลดลงทีละ    1,300  และจำนวนถัดจาก  256,400  คือ  255,100

6.
(1)
43,576 + 152,489  = 196,065


(2)
895,623 – 447,210 = 448,415


(3)
1,563,987 + 4,879 + 12,587 = 1,591,453



(4)
687,290 – 99,853 = 587,437



ผลลัพธ์ในข้อใดไม่ถูกต้อง


ก.
ข้อ (1) และ (2)
ข.
ข้อ (2) และ (3)


ค.
ข้อ (3) และ (4)
ง.
ข้อ (1) – (4)
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7.
ผลบวกในข้อใดมีคำตอบเท่ากับผลลบของ  879,629 – 518,003 =         
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ก.
317,059 + 48,506 = 
ข.
225,698 + 135,988 =           
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ค.
99,820 + 261,745 = 
ง.
220,015 + 141,611 =            


จากโจทย์ปัญหาที่กำหนดให้  ตอบคำถามข้อ 11 – 13
[image: image75.wmf]ขนมปังรสต่างๆ

0

5

10

15

20

25

ลูกเกด

สังขยา

หมูหยอง

เนย





8.
ข้อใดเป็นโจทย์ปัญหาการลบทั้งหมด


ก.
ข้อ (1) และ (2)


ข.
ข้อ (2) และ (3)


ค.
ข้อ (3) และ (4)


ง.
ข้อ (2) และ (4)

9.
โจทย์ปัญหาในข้อ (2) มีคำตอบตรงกับข้อใด


ก.
409,500  ฟอง
ข.
509,500  ฟอง


ค.
283,500  ฟอง
ง.
383,500  ฟอง

10.
โจทย์ปัญหาในข้อ (3) และ (4) ในข้อใดมีคำตอบมากกว่า และมากกว่ากันอยู่เท่าใด


ก.
คำตอบในข้อ (4) มากกว่าข้อ (3) อยู่  77,764


ข.
คำตอบในข้อ (4) มากกว่าข้อ (3) อยู่  461,014


ค.
คำตอบในข้อ (3) มากกว่าข้อ (4) อยู่  77,764


ง.
คำตอบในข้อ (3) มากกว่าข้อ (4) อยู่  461,014
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11.
  A                                                                             ก
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                    จ
              ท                                                                                    D                        H                       C

                             
รูปที่ 3

รูปที่ 4


ข้อใดถูกต้อง



ก.
รูปที่ 1 เป็นมุมฉาก และรูปที่ 4 เป็นมุมป้าน


ข.
รูปที่ 2 เป็นมุมป้าน และรูปที่ 3 เป็นมุมแหลม


ค.
มุมในรูปที่ 2 มีขนาดใหญ่กว่ามุมฉาก และใหญ่กว่าสองมุมฉาก


ง.
มุมในรูปที่ 3 มีขนาดใหญ่กว่ามุมฉากแต่เล็กกว่าสองมุมฉาก

12.
รูปใดที่ด้านทุกด้านมีความยาวเท่ากัน และมุมทุกมุมเป็นมุมฉาก


ก.
รูปสี่เหลี่ยมผืนผ้า



ข.
รูปสี่เหลี่ยมจัตุรัส


ค.
รูปวงกลม


ง.
รูปสามเหลี่ยม

13.
จากรูปข้อใดถูกต้อง


             จ                        ว



ส                     
                     บ                                       ม


ก.
สว     เป็นรัศมีของวงกลมงม     


ข.
งบ     เป็นรัศมีของวงกลม


ค.
จุด บ  เป็นจุดศูนย์กลางของวงกลม


ง.
งม     เป็นเส้นผ่านศูนย์กลางของวงกลม

14.
ข้อใดไม่ถูกต้อง


ก.
เส้นขนาน คือ เส้นตรงสองเส้นที่อยู่บนระนาบเดียวกัน และมีระยะห่างเท่ากันเสมอ


ข.
ส่วนของเส้นตรงที่ตั้งฉากกับเส้นคู่ขนานเรียกว่า ระยะห่าง


ค.
เส้นขนานจะต้องมีแกนสมมาตรอย่างน้อย 1 แกน


ง.
เส้นตรงสองเส้นที่อยู่บนระนาบเดียวกัน แต่มีระยะห่างไม่เท่ากัน ไม่ใช่เส้นขนาน

15.






จากรูปที่กำหนดให้  รูปใดบ้างที่มีแกนสมมาตรมากกว่า 1 แกน


ก.
รูป  1  และ  รูป  6


ข.
รูป  2  และ  รูป  4


ค.
รูป  3  และ  รูป  5    


ง.
รูป  2  และ  รูป  3  และรูป  4

16.
                    








จากรูป ข้อใดถูกต้อง


ก.
มีรูปวงกลม 5 รูป  รูปสี่เหลี่ยม 12 รูป  รูปสามเหลี่ยม 2 รูป


ข.
มีรูปวงกลม 6 รูป  รูปสี่เหลี่ยม 12 รูป  รูปสามเหลี่ยม 2 รูป


ค.
มีรูปวงกลม 7 รูป  รูปสี่เหลี่ยม 13 รูป  รูปสามเหลี่ยม 1 รูป


ง.
มีรูปวงกลม 8 รูป  รูปสี่เหลี่ยม 13 รูป  รูปสามเหลี่ยม 1 รูป

17.
                                                                           ........


จากแบบรูป รูปต่อไปคือรูปใด และมีความสัมพันธ์กันในลักษณะใด


ก.
รูปต่อไปคือรูป            เป็นแบบรูปของรูปที่มีขนาดสัมพันธ์กัน


ข.
รูปต่อไปคือรูป            เป็นแบบรูปของรูปที่มีรูปร่างสัมพันธ์กัน


ค.
รูปต่อไปคือรูป            เป็นแบบรูปของรูปที่มีขนาดสัมพันธ์กัน


ง.
รูปต่อไปคือรูป            เป็นแบบรูปของรูปที่มีรูปร่างสัมพันธ์กัน

18.
ข้อใดมีผลคูณเท่ากับ  8,126 ( 3 =              



ก.
4,063 ( 6 =              
ข.
4,875 ( 5 =              


ค.
3,482 ( 7 =              
ง.
3,047 ( 8 =              

19.
ข้อใดมีผลคูณน้อยกว่า 40,000


ก.
789 ( 56  =              
ข.
365 ( 89  =              


ค.
1,456 ( 37 =              
ง.
999 ( 42  =            


20.
(1)
12,544 ÷ 8 = 1,568



(2)  32,787 ÷ 37 = 886 เศษ 4


(3)
661,200 ÷ 120 = 5,511



(4)
8,645 ÷ 13 = 665



จากโจทย์ที่กำหนดให้ ผลหารในข้อใดถูกต้อง


ก.
ข้อ (1) และ ข้อ (2)


ข.
ข้อ (3) และ ข้อ (4)


ค.
ข้อ (1) และ ข้อ (4)


ง.
ถูกทุกข้อ

21.
ร้านค้าแห่งหนึ่งขายเครื่องซักผ้าได้ 7 เครื่อง ถ้าเครื่องซักผ้าราคาเครื่องละ 13,599 บาท 


ร้านค้าแห่งนี้ขายเครื่องซักผ้าได้เงินกี่บาท


ก.
150,193 บาท
ข.
105,193 บาท


ค.
98,193 บาท
ง.
95,193 บาท

22.
ข้อใดเป็นโจทย์ปัญหาการคูณ


ก.
แม่มีเงิน 2,670 บาท แบ่งให้ลูก 3 คน คนละเท่าๆ กัน ลูกจะได้รับเงินคนละกี่บาท


ข.
ถ้ามีปากกาอยู่ 3,040 ด้าม จัดใส่กล่อง กล่องละ 20 ด้าม จะต้องใช้กล่องทั้งหมดกี่ใบ


ค.
มดบรรจุขนมใส่ถุงได้ 135 ถุง ขนมบรรจุถุงละ 15 ชิ้น เดิมมดมีขนมทั้งหมดกี่ชิ้น


ง.
หญิงมีเงิน 12,579 บาท แม่ให้อีก 999 บาท หญิงมีเงินรวมกี่บาท

23.
จากโจทย์ปัญหาการคูณในข้อ 22  จะได้คำตอบตรงกับข้อใด


ก.
2,025 ชิ้น
ข.
8,010 ชิ้น


ค.
60,800 ชิ้น
ง.
12,566,421 ชิ้น

24.
โรงงานแห่งหนึ่งผลิตกระดาษได้ 493,000 แผ่น บรรจุใส่ห่อ ห่อละเท่าๆ กันได้ทั้งหมด 986 ห่อ โรงงานแห่งนี้บรรจุกระดาษห่อละกี่แผ่น  


จากโจทย์ปัญหาที่กำหนดให้เขียนประโยคสัญลักษณ์ได้อย่างไร


ก.
493,000 – 986 = 
ข.
493,000 ( 986 =          



ค.
493,000 + 986 =          
ง.
493,000 ÷ 986 =        

25.
จากโจทย์ปัญหาในข้อ 24 มีคำตอบตรงกับข้อใด


ก.
493,986 แผ่น
ข.
492,014 แผ่น


ค.
500 แผ่น
ง.
600 แผ่น

26.
โจทย์ปัญหาในข้อใดมีคำตอบเท่ากับ 1,325 เศษ 11


ก.
โรงงานแห่งหนึ่งผลิตเสื้อกล้ามได้ 33,136 ตัว บรรจุใส่กล่อง กล่องละ 25 ตัว จะบรรจุได้กี่



กล่อง และเหลือเสื้อกล้ามกี่ตัว


ข.
ร้านค้ามีไส้กรอก 33,137 ชิ้น บรรจุใส่ถุง ถุงละ 25 ชิ้น เท่าๆ กัน จะบรรจุไส้กรอกได้กี่ถุง 



และเหลือไส้กรอกกี่ชิ้น


ค.
ชาวสวนเก็บดอกไม้ได้ 33,138 ดอก นำมาห่อเป็นกำ กำละ 25 ดอก จะได้ดอกไม้กี่กำ 



และเหลือดอกไม้กี่ดอก


ง.
โรงงานผลิตกระดุมได้ 33,139 เม็ด บรรจุใส่ขวด ขวดละ 25 เม็ด จะได้กระดุมกี่ขวด 



และเหลือกระดุมกี่เม็ด

27.
ข้อมูลใดที่ไม่สามารถนำมาเขียนเป็นแผนภูมิได้


ก.
จำนวนนักเรียนในชั้น ป. 4


ข.
จำนวนเงินออมใน 1 สัปดาห์


ค.
ลักษณะของผลไม้


ง.
อายุเฉลี่ยของสตรี

28.






                     จำนวนนักเรียนชั้น ป. 4/5 ที่ชอบดื่มนมรสต่างๆ 
	รสจืด
	(((((

	รสหวาน
	(((((     (((((                                                (

	รสสตอรว์เบอรี่
	(((((     (((((          (((

	รสช็อกโกแลต
	(((((     (((((          (((((






กำหนดให้  (  1 รูป แทนจำนวนคน 1 คน


จากแผนภูมิรูปภาพที่กำหนดให้ ข้อใดไม่ถูกต้อง


ก.
นักเรียนชั้น ป. 4/5  ชอบดื่มนมรสสตรอว์เบอรี่มากที่สุด


ข.
นักเรียนชั้น ป. 4/5  ชอบดื่มนมรสหวานมากกว่ารสจืด


ค.
นักเรียนชั้น ป. 4/5  ชอบดื่มนมรสจืด 5 คน


ง.
นักเรียนชั้น ป. 4/5  มีทั้งหมด 44 คน

29.
สินค้าลดราคาในตลาด วันที่ 27 – 28 กันยายน
	สินค้า
	ราคาปกติ (บาท)
	ราคาลดแล้ว (บาท)

	เตาอบ
	2,390
	2,150

	เครื่องซักผ้า
	7,300
	6,205

	ตู้เย็นขนาดเล็ก
	5,170
	4,653

	กระติกน้ำร้อน
	800
	760




จากตารางที่กำหนดให้ ข้อใดถูกต้อง


ก.
ก่อนลดราคา ตู้เย็นขนาดเล็กมีราคาแพงที่สุด


ข.
เตาอบลดราคามากที่สุด


ค.
หลังลดราคา เตาอบ เครื่องซักผ้า ตู้เย็นขนาดเล็ก มีราคามากกว่า  1,000 บาท


ง.
ก่อนลดราคา ไม่มีสินค้าที่ราคาต่ำกว่า 1,000 บาท

30




จากสิ่งที่โจทย์กำหนดให้ ข้อใดเป็นการเปลี่ยนหน่วยความยาวจากหน่วยใหญ่เป็นหน่วยย่อย


ก.
ข้อ (1) และ (2)
ข.
ข้อ (2) และ (3)


ค.
ข้อ (1) และ (3)
ง.
ข้อ (2) และ (4)

31.
ข้อใดคาดคะเนความยาวได้ใกล้เคียงค่าจริงมากที่สุด


ก.
ตุ้มคาดคะเนความยาวของดินสอไว้ 9 เซนติเมตร วัดความยาวจริงได้ 13 เซนติเมตร


ข.
ตั๊กคาดคะเนความยาวของริบบิ้นไว้ 33 เซนติเมตร วัดความยาวจริงได้ 45 เซนติเมตร


ค.
ต้อยคาดคะเนความยาวของหวีไว้ 17 เซนติเมตร วัดความยาวจริงได้ 11 เซนติเมตร


ง.
ต๋อมคาดคะเนความยาวของสันหนังสือไว้ 25 เซนติเมตร วัดความยาวจริงได้ 28 เซนติเมตร

32.
เชือกเส้นหนึ่งยาว 10 เมตร 75 เซนติเมตร ถ้าแบ่งเชือกเป็น 5 เส้นเท่าๆ กัน จะได้เชือกยาวเส้นละ


กี่เมตร


ก. 
2  เมตร 75  เซนติเมตร


ข.
2  เมตร 25  เซนติเมตร


ค.
2  เมตร  15  เซนติเมตร


ง.
1  เมตร  15  เซนติเมตร

33.
(1)
6,000 กรัม เท่ากับ 3 กิโลกรัม


(2)
1 เมตริกตัน เท่ากับ 1,000 กิโลกรัม


(3)
5 ขีด เท่ากับ 50 กรัม


(4)
10 กิโลกรัม เท่ากับ 10,000 กรัม


ข้อใดถูกต้อง



ก.
ข้อ (1) และ (3)


ข.
ข้อ (2) และ (4)


ค.
ข้อ (1) , (2) และ (3)


ง.
ข้อ (2) , (3) และ (4)

34.
ใครคาดคะเนน้ำหนักได้ใกล้เคียงกับความจริงมากที่สุด


ก.
นพคาดคะเนว่าเด็กทารกแรกเกิดหนักประมาณ 28 ขีด


ข.
มดคาดคะเนว่าช้างหนึ่งเชือกหนักประมาณ 125 กิโลกรัม


ค.
แจนคาดคะเนว่าคุณแม่หนักประมาณ 75 ขีด


ง.
แก้มคาดคะเนว่า แตงโม 1 ลูก หนักประมาณ 50 กิโลกรัม

35.
แม่ซื้อผักคะน้า 3 กิโลกรัม 300 กรัม  ซื้อมะเขือเทศ 1 กิโลกรัม 800 กรัม  ซื้อผักกาดขาว 


2 กิโลกรัม  500 กรัม  แม่ซื้อผักทั้งหมดหนักเท่าไร


ก.
7 กิโลกรัม 600 กรัม


ข.
6 กิโลกรัม 1,600 กรัม


ค.
7,600 กรัม


ง.
ถูกทั้ง 3 ข้อ

36.
ข้อใดไม่ถูกต้อง


ก.
15  มิลลิลิตร  มากกว่า  15  ลูกบาศก์เมตร


ข.
5  ลิตร  มากกว่า  3,000  มิลลิลิตร


ค.
8,000  มิลลิลิตร  น้อยกว่า  10  ลิตร


ง.
6  มิลลิลิตร  น้อยกว่า  3  ลิตร

37.
ข้อใดคาดคะเนปริมาตรหรือความจุได้คลาดเคลื่อนน้อยที่สุด


ก.
แหม่มคาดคะเนนมในขวดว่ามีปริมาตรประมาณ 3 ลิตร ตวงจริงมีปริมาตร 5,000 มิลลิลิตร


ข.
เป้คาดคะเนกะละมังที่มีน้ำอยู่เต็มว่ามีความจุประมาณ 1,000 ลูกบาศก์เซนติเมตร ตวงจริง



มีความจุ 5 ลิตร


ค.
จอยคาดคะเนน้ำส้มในกล่องว่ามีปริมาตรประมาณ 5,000 มิลลิลิตร ตวงจริงมีปริมาตร 4 ลิตร


ง.
นพคาดคะเนขวดที่มีน้ำปลาอยู่เต็มว่ามีความจุประมาณ 7 ลิตร ตวงจริงมีความจุ 9,000 



ลูกบาศก์เซนติเมตร

38.
ถังเก็บข้าวสารใบหนึ่งจุ 550 ลิตร อีกใบหนึ่งจุเป็น 3 เท่าของใบแรก  มีข้าวสารเก็บทั้งสองใบ 


นำข้าวสารไปแจกผู้ประสบภัยน้ำท่วม 50 ครอบครัว ครอบครัวละเท่าๆ กัน แต่ละครอบครัว


จะได้ข้าวสารเท่าไร


ก.
47  ลิตร
ข.
46  ลิตร


ค.
45  ลิตร
ง.
44  ลิตร

39.


                                                                          6 หน่วย

                                  8 หน่วย


จากรูปสี่เหลี่ยมมุมฉากที่กำหนดให้มีพื้นที่เท่าไร


ก.
14  หน่วย
ข.
48  หน่วย


ค.
14  ตารางหน่วย
ง.
48  ตารางหน่วย

40.
กมลมีเงิน 47.50 บาท แม่ให้อีก 108.50 บาท นำไปซื้อสมุด 2 เล่ม เล่มละ 10.25 บาท กมลเหลือ


เงินกี่บาท


ก.
135.25  บาท
ข.
135.50  บาท


ค.
145.50  บาท
ง.
145.75  บาท


ใช้ข้อมูลที่กำหนด  ตอบคำถามข้อ 41



                              บันทึกรายรับ – รายจ่าย ของ เด็กชายธนพล นุ่นพันธ์



                                ตั้งแต่วันที่ 27 ถึง 28 กันยายน พ.ศ. 2553
	วัน เดือน ปี
	รายการ
	รายรับ (บาท)
	รายจ่าย (บาท)
	คงเหลือ (บาท)

	27 ก.ย. 53
28 ก.ย. 53
	แม่ให้เงินค่าขนม
ซื้อนม
ซื้อสมุด
พ่อให้เงินค่าขนม
ซื้อขนมปัง
ซื้อไส้กรอก
ประดิษฐ์ดอกไม้ขายได้เงิน
	60.00
-

-

60.00

-

-

72.00
	-
12.00

10.50

-

15.00

14.00

-
	60.00
48.00

37.50

97.50

82.50

68.50

?




จากบันทึกรายรับ – รายจ่าย นักเรียนแปลความได้ดังนี้


(1)  บันทึกรายรับ – รายจ่าย เป็นของเด็กชายธนพล นุ่นพันธ์ ในระหว่างวันที่ 26 – 28 กันยายน 



พ.ศ. 2553


(2)
วันที่ 27 กันยายน พ.ศ. 2553 เด็กชายธนพลมีรายรับน้อยกว่ารายจ่าย


(3)
วันที่ 27 กันยายน พ.ศ. 2553 เด็กชายธนพล มีรายรับน้อยกว่า วันที่ 28 กันยายน พ.ศ. 2553


(4)
มีรายการรับ 3 รายการ รายการจ่าย 4 รายการ


(5)
ในวันที่ 28 กันยายน พ.ศ. 2553 เด็กชายธนพล มียอดเงินคงเหลือ 140 บาท

41.
ข้อใดไม่ถูกต้อง



ก.
(1)  และ  (2)
ข.
(3)  และ  (4)


ค.
(1)  ,  (2)  และ  (4)
ง.
(1)  ,  (2)  และ  (5)
	
	
	
	                                                   
	
	
	
	
	



42.




จากรูป ข้อใดถูกต้อง


ก.
แบ่งรูปออกเป็น 9 ส่วนเท่าๆ กัน แต่ละส่วน เป็น 4 ใน 9 ของรูปสี่เหลี่ยม โดยส่วนที่แรเงา



เท่ากับ   
[image: image1.wmf]9

5

  



ข.

[image: image2.wmf]9

4

  อ่านว่า เศษเก้าส่วนสี่  


ค.
แบ่งรูปออกเป็น  9  ส่วนเท่าๆ กัน  แต่ละส่วนเป็น 1 ใน 9 ของรูปสี่เหลี่ยม โดยส่วนที่แรเงา



เท่ากับ   
[image: image3.wmf]9

4




ง.

[image: image4.wmf]9

4

    อ่านว่า เศษสี่ส่วนเก้า     

43.
ผลลบในข้อใดเท่ากับผลบวกของ   
[image: image5.wmf]31

13

  + 
[image: image6.wmf]31

9

  =             



ก.

[image: image7.wmf]31

31

  -  
[image: image8.wmf]31

9

   =    
ข.

[image: image9.wmf]31
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  -  
[image: image10.wmf]31
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   =    



ค.

[image: image11.wmf]31
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  -  
[image: image12.wmf]31

15

   =    
ง.

[image: image13.wmf]31
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  -  
[image: image14.wmf]31
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ใช้รูปที่กำหนดตอบคำถาม ข้อที่ 44 – 45 



	
	
	
	
	
	
	
	
	
	





(1)
    
(3)




      
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	





(2)
 

44.
จากรูป ข้อใดถูกต้อง


ก.
จากรูปในข้อ  (1)  ส่วนที่แรเงาเป็น  5  ส่วนใน  10  ส่วนของรูป  



5  ส่วนในรูป  10  ส่วนของรูป  เขียนแทนด้วย  5.10


ข.
จากรูปในข้อ  (1)  ส่วนที่แรเงาเป็น  5  ส่วนใน  5  ส่วนของรูป



5  ส่วนในรูป  5  ส่วนของรูป  เขียนแทนด้วย  5.5


ค.
จากรูปในข้อ  (2)  ส่วนที่แรเงาเป็น  8  ส่วนใน  10  ส่วนของรูป



8  ส่วนใน  10  ส่วนของรูป  เขียนแทนด้วย  8.0


ง.
จากรูปในข้อ  (3)  ส่วนที่แรเงาเป็น  1  รูป  กับอีก  



3  ส่วนใน  10  ส่วนของรูป  เขียนแทนด้วย  1.3

45.
ทศนิยมในข้อใดมากกว่าทศนิยมที่เขียนแทนรูปในข้อ (3)


ก.
0.9

ข.
1.0


ค.
1.2

ง.
1.5

46.
นพเริ่มอาบน้ำเวลา  6.00 น.  ต่อมาจึงรับประทานอาหารเช้าเวลา  6.30 น.  จากนั้นเดินทางไป


โรงเรียนเวลา  7.00 น.  อีก 1 ชั่วโมงต่อมา นพเดินทางถึงโรงเรียน บุคคลในข้อใดใช้เวลาในการ


ทำกิจกรรมเท่ากับเวลาที่นพอาบน้ำ


ก.
โอมใช้เวลาในการวิ่งออกกำลังกาย  1,800  วินาที


ข.
กิ๊กใช้เวลาในการทำความสะอาดบ้าน  1,800 นาที


ค.
นิวใช้เวลาอ่านหนังสือ  1,800  ชั่วโมง


ง.
อุ้มใช้เวลาอาบน้ำ  3,600 วินาที

47.
จากสิ่งที่โจทย์กำหนดให้  นพเดินทางไปถึงโรงเรียนเวลาอะไร


ก.
7.00 น.



ข.
8.00 น.


ค.
9.00 น.



ง.
10.00 น.

48.
ข้อมูลใดที่สามารถนำมาเขียนบันทึกกิจกรรมหรือเหตุการณ์ที่ระบุเวลาได้


ก.
กำหนดการเดินทางไปหัวหินของ  เด็กหญิงงามจิต ดีงาม  ในวันที่  10 เมษายน  พ.ศ. 2553


ข.
ปริมาณผลไม้ชนิดต่างๆ ที่แม่ค้าขายได้ใน 1 สัปดาห์


ค.
จำนวนนักเรียนที่ชอบดื่มนมรสต่างๆ


ง.
จำนวนเงินที่แม่เก็บได้ใน 1 ปี


49.




ข้อใดมีคำตอบตรงกับ 56


ก.
(1)  และ  (2)


ข.
(3)  และ  (4)


ค.
(1)  ,  (2)  และ  (5)


ง.
(1)  ,  (3)  และ  (5)

50.
แม่ค้าซื้อทุเรียนมา  75  เข่ง  ทุเรียนหนักเข่งละ  255  กิโลกรัม  ใน 1 สัปดาห์แม่ค้าขายทุเรียน


ไปได้  63  เข่ง  แม่ค้าเหลือทุเรียนอยู่กี่กิโลกรัม


ข้อใดมีคำตอบเท่ากับโจทย์ปัญหาที่กำหนดให้


ก.
ใน 1 ปี  กิ๊บเก็บเงินได้เดือนละ 450 บาท ได้จากแม่อีก  2,300  บาท  ในปีนี้กิ๊บมีเงินเก็บกี่บาท


ข.
แม่มีเงินอยู่  57,615 บาท  แบ่งให้ลูก  3 คน คนละ 7,682  บาท จากนั้นนำเงินที่เหลือไปซื้อ



รถจักรยานยนต์ราคา  31,509  แม่เหลือเงินกี่บาท


ค.
โรงสีซื้อข้าวหอมมะลิจากชาวบ้าน 35 กระสอบ กระสอบละ 100 กิโลกรัม  ถ้าข้าวหอมมะลิราคากิโลกรัมละ  33  บาท  โรงสีต้องจ่ายเงินทั้งหมดกี่บาท


ง.
จอยมีเงิน  189,109  บาท  ซื้อของตกแต่งบ้านไป  159,970  บาท  นำเงินที่เหลือไปฝาก



ธนาคาร  26,179  บาท  จอยเหลือเงินกี่บาท
(((((((((
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ข้อสอบมาตรฐานชั้นปี      ชุดที่ 2                
 กลุ่มสาระ คณิตศาสตร์
วิชา คณิตศาสตร์
ชั้นประถมศึกษาปีที่ 4
จำนวน  50  ข้อ
ให้กาเครื่องหมาย  (  ทับตัวอักษรหน้าคำตอบที่ถูกต้อง

1.
จำนวนใดตรงกับสิบห้าล้านสามแสนแปด


ก.
15,380,000
ข.
15,308,000


ข.
15,300,080
ง.
15,300,008


จากจำนวนที่กำหนดให้  ตอบคำถามข้อ 2 – 3  


(1)
9,000,000 + 600,000 + 30,000 + 1,000 + 700 + 20 + 8


(2)
9,000,000 + 800,000 + 70,000 + 6,000 + 200 + 10 + 3


(3)
9,000,000 + 700,000 + 80,000 + 6,000 + 200 + 10 + 3


(4)
9,000,000 + 800,000 + 20,000 + 1,000 + 300 + 60 + 7


(5)
9,000,000 + 200,000 + 10,000 + 3,000 + 600 + 70 + 8

2.
ข้อใดถูกต้อง



ก.
จำนวนในข้อ (2) น้อยกว่าจำนวนในข้อ (4)



ข.
จำนวนในข้อ (1) น้อยกว่าจำนวนในข้อ (5)


ค.
จำนวนในข้อ (3)  มากกว่าจำนวนในข้อ (1)


ง.
จำนวนในข้อ (5)  มากกว่าจำนวนในข้อ (4)

3.
ข้อใดเรียงลำดับจำนวนจากน้อยไปมากได้ถูกต้อง


ก.
(1)   ,   (2)   ,   (3)   ,   (4)   ,   (5)
ข.
(2)   ,   (3)   ,   (4)   ,   (5)   ,   (1)


ค.
(4)   ,   (2)   ,   (3)   ,   (5)   ,   (1)
ง.
(5)   ,   (1)   ,   (3)   ,   (4)   ,   (2)

4.




จากแบบรูปของจำนวนที่กำหนดให้  ข้อใดเป็นแบบรูปของจำนวนที่เพิ่มขึ้น


ก.
ข้อ  (1)  และ  (3)
ข.
ข้อ  (2)  และ  (4)


ค.
ข้อ  (3)  และ  (5)
ง.
ข้อ  (1)  ,  (2)  และ  (5)


จากสิ่งที่โจทย์กำหนดให้  ตอบคำถามข้อ 5 – 6



5.
ผลบวกในข้อใดมากกว่า 4,000,000


ก.
ข้อ  (1)
ข.
ข้อ  (2)


ค.
ข้อ  (3)
ง.
ข้อ  (4)

6.
ผลบวกในข้อใดน้อยกว่า 4,000,000


ก.
ข้อ  (1)  ,  (2)
ข.
ข้อ  (3)  ,  (4)


ค.
ข้อ  (1)  ,  (2)  และ  (3)
ง.
ข้อ  (1)  ,  (2)  และ  (4)

7.
(1)
ชาวนาขายข้าวได้  145,915  บาท  นำเงินไปซื้อปุ๋ย  78,610  บาท  ชาวนาเหลือเงินกี่บาท


(2)
แม่มีเงิน  45,671  บาท  ขายเสื้อผ้าได้เงิน  21,715  บาท  แม่มีเงินทั้งหมดกี่บาท


(3)
ในเดือนเมษายน พ่อค้าขายเครื่องไฟฟ้าได้  342,176  บาท  ในเดือนกันยายน ขายได้ 



 282,153 บาท พ่อค้าขายเครื่องใช้ไฟฟ้าในเดือนเมษายนมากกว่าในเดือนกันยายนกี่บาท


(4)
พ่อซื้อกล้องถ่ายรูปราคา  21,870  บาท  ซื้อโทรทัศน์ราคา  38,153  บาท  พ่อซื้อของรวมเป็น



เงินกี่บาท


ข้อใดมีคำตอบเท่ากับ  60,023


ก.
ข้อ  (1)  ,  (2)
ข.
ข้อ  (3)  ,  (4)


ค.
ข้อ  (1)  ,  (3)
ง.
ข้อ  (2)  ,  (4)

8.
                                              A                   



                                   F
                               E                           B                     C
                                                       D              H
        
จากรูปข้อใดไม่ถูกต้อง


ก.
มุม  ABC  เป็นมุมฉาก เขียนแทนด้วยสัญลักษณ์ A
[image: image15.wmf]B

ˆ

C


ข.
มุม  EBC  เป็นมุมตรง มี 
[image: image16.wmf]BE

  และ  
[image: image17.wmf]C

B

  เป็นแขนของมุม


ค.
มุม  DBH  เป็นมุมแหลม มีจุด B เป็นจุดยอดมุม


ง.
มุม  CAF  เป็นมุมป้าน  มี   BC  และ  BF  เป็นแขนของมุม  

9.
          A                                   B                             ค                                                   อ
                                  (1)                                ก                                                                              ล
                    C                                   D                                  (2)          ง                        (3)            
                                                             F                                                    จ
                                                                H                              ข                      ย
                                             (4)                                    
                    E                                                                                                                 




      G                                                                                                      


ข้อใดถูกต้อง


ก.
ในรูปที่ 1  เส้นตรง  AB  ขนานกับ  เส้นตรง CD    เขียนแทนด้วยสัญลักษณ์   AB  CD



ข.
ในรูปที่ 2  ส่วนของเส้นตรง กข  ขนานกับ ส่วนของเส้นตรง คง เขียนแทนด้วยสัญลักษณ์ 



กข   คง


ค.
ในรูปที่ 3  เส้นตรง  จอ  ขนานกับ  เส้นตรง  ยล  เขียนแทนด้วยสัญลักษณ์  จอ   ยล


ง.
ในรูปที่ 4  ส่วนของเส้นตรง  EF  ไม่ขนานกับ  ส่วนของเส้นตรง  GH

10.
(1)
เส้นรอบวง เป็นเส้นขอบของรูปวงกลมที่อยู่ห่างจากจุดไม่คงที่


(2)
จุดศูนย์กลาง เป็นจุดคงที่ที่อยู่ห่างจากจุดบนเส้นรอบวงเป็นระยะทางเท่ากัน


(3)
รัศมี เป็นระยะห่างจากจุดศูนย์กลางไปยังเส้นผ่านศูนย์กลาง


(4)
เส้นผ่านศูนย์กลาง เป็นส่วนของเส้นตรงที่ลากผ่านจุดศูนย์กลางของรูปวงกลมและมีจุดปลาย



ทั้งสองอยู่บนเส้นรอบวง


ข้อใดไม่ถูกต้อง


ก.
ข้อ  (1)  และ  (3)
ข.
ข้อ  (2)  และ  (4)


ค.
ข้อ  (1)  ,  (2)  และ  (3)
ง.
ข้อ  (2)  ,  (3)  และ  (4)

11.
รูปของสิ่งของในข้อใดมีลักษณะเป็นรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัส





ก.

ข.
ข.






ค.


ง.

	
	ชนิดของรูปเรขาคณิต
	จำนวนแกนสมมาตร

	(1)

(2)

(3)
	รูปสี่เหลี่ยมจัตุรัส
รูปสี่เหลี่ยมผืนผ้า
รูปวงกลม
	4  แกน
2  แกน
มากกว่า  1  แกน



12.


[image: image18.wmf]


ข้อใดบอกแกนสมมาตรของรูปเรขาคณิตได้ถูกต้อง


ก.
ข้อ  (1)
ข. 
ข้อ  (2)


ค.
ข้อ  (3)
ง.
ข้อ  (1)  ,  (2)  และ  (3)

13.
รูปในข้อใดมีการประดิษฐ์ลวดลายโดยใช้รูปวงกลมมากที่สุด



ก.


ข.








ค.


ง.




14.
(1)
                                                                …….


(2)
                                                                 ........


(3)
                                                                 .........


(4)
                                                                         ........


จากแบบรูปที่กำหนด แบบรูปของรูปเรขาคณิตในข้อใดมีรูปต่อไปคือรูป


ก.
ข้อ  (1)



ข.
ข้อ  (2)


ค.
ข้อ  (3)



ง.
ข้อ  (4)

15.
ผลคูณในข้อใดเท่ากับผลหารของ  102,695 ÷ 115


ก.
47 ( 19 = 
ข.
58 (  15 =



ค.
61 ( 13 =     
ง.
73 ( 11 =

16.
ข้อใดมีผลคูณเท่ากับ  91,803


ก.
91 ( 1273



ข.
81 ( 1283



ค.
71 ( 1293



ง.
61 ( 1303


17.
ข้อใดไม่ถูกต้อง


ก.
ผลคูณของ   88,217 (  7       มากกว่า   ผลหารของ   152,922 ÷ 6


ข.
ผลคูณของ     1,523 (  12     มากกว่า   ผลหารของ     73,104 ÷ 4  


ค.
ผลคูณของ   77,863 (  5       เท่ากับ     ผลหารของ   4,282,465 ÷ 11


ง.
ผลคูณของ   22,365 ( 18     น้อยกว่า   ผลหารของ   101,447,724 ÷ 14

18.
บริษัทแห่งหนึ่งสั่งซื้อโต๊ะทำงานให้พนักงานราคาตัวละ 12,500 บาท  ถ้าซื้อโต๊ะทำงานทั้งหมด 


47 ตัว บริษัทแห่งนี้ต้องจ่ายเงินทั้งหมดกี่บาท


โจทย์ปัญหาที่กำหนดให้มีคำตอบเท่ากับข้อใด


ก.
ร้านขายรถยนต์แห่งหนึ่งจ่ายค่าผลิตรถยนต์จำนวน 3 คัน เป็นเงินทั้งหมด 1,765,500 บาท 



ร้านขายรถยนต์ซื้อรถยนต์คันละกี่บาท


ข.
นายทุนคนหนึ่งใช้เงินลงทุนเปิดร้านอาหารทั้งหมด 6,490,000 บาท ถ้าเปิดร้านอาหารทั้งหมด 



11 ร้าน ร้านอาหารแต่ละร้านต้องใช้เงินลงทุนกี่บาท


ค.
รัฐบาทให้เงินจำนวน 2,937,500 บาท ใช้ในการปรับปรุงโรงเรียน 5 โรง โรงเรียนแต่ละโรง



จะได้รับเงินกี่บาท


ง.
โรงแรมแห่งหนึ่งซื้อรถตู้เพื่อรับ – ส่ง ผู้เข้าพักจำนวน 12 คัน เป็นเงิน 7,200,000 บาท 



โรงแรมซื้อรถตู้คันละกี่บาท

19.
คำตอบของโจทย์ปัญหาในข้อใดมากกว่า 3,750,000


ก.
รัฐบาทสั่งซื้อต้นไม้เพื่อปลูกในสวนสาธารณะต่างๆ จำนวน 10,000 ต้น ราคาต้นละ 375 บาท 



รัฐบาทต้องจ่ายเงินเท่าไร


ข.
โรงงานแห่งหนึ่งบรรจุไม้หนีบผ้าลงกล่องได้ 55,321 กล่อง แต่ละกล่องบรรจุ



ไม้หนีบผ้า 120 อัน  โรงงานแห่งนี้ผลิตไม้หนีบผ้าทั้งหมดกี่อัน


ค.
โรงเรียนแห่งหนึ่งซื้อหนังสือเข้าห้องสมุด 993 เล่ม ถ้าหนังสือเฉลี่ยเล่มละ 316 บาท 



โรงเรียนแห่งนี้ต้องจ่ายเงินทั้งหมดกี่บาท


ง.
บริษัทแห่งหนึ่งพาพนักงานไปพักผ่อน 76 คน เสียค่าใช้จ่ายในการเดินทางคนละ 3,080 บาท



บริษัทแห่งนี้ต้องจ่ายเงินทั้งหมดกี่บาท

20.
คำตอบของโจทย์ปัญหาในข้อใดน้อยกว่า 500


ก.
มานพต้องการขายกางเกงให้ได้เงิน 105,000 บาท มีกางเกงที่ต้องการขาย 200 ตัว 



มานพต้องขายกางเกงตัวละกี่บาท


ข.
โรงแรมแห่งหนึ่งซื้อชุดจานกระเบื้อง เพื่อใช้จัดงานเลี้ยง 300 ชุด เป็นเงิน 153,000 บาท 



โรงแรมแห่งนี้ซื้อชุดจานกระเบื้องชุดละกี่บาท


ค.
ใน 1 ปี ร้านค้าขายพัดลมได้ 236,000 บาท ถ้าขายพัดลมได้ 400 ตัว 



ร้านค้าขายพัดลมราคาตัวละกี่บาท


ง.
โรงงานแห่งหนึ่งมีต้นทุนในการผลิตเตาอบทั้งหมด 222,500 บาท 



ถ้าผลิตได้ทั้งหมด 500 เครื่อง เตาอบแต่ละเครื่องมีต้นทุนกี่บาท

21.
ข้อมูลใดไม่สามารถรวบรวมเพื่อนำมาจำแนกได้


ก.
สำรวจเพื่อนร่วมชั้นที่ชอบรับประทานผลไม้ชนิดต่างๆ แล้วจำแนกข้อมูลที่ได้จากการสำรวจ


ข.
สำรวจลักษณะนิสัยของเพื่อนร่วมชั้น แล้วจำแนกข้อมูลที่ได้จากการสำรวจ


ค.
สำรวจไอศกรีมรสต่างๆ ที่เพื่อนร่วมชั้นชอบรับประทาน แล้วจำแนกข้อมูลที่ได้จากการ



สำรวจ


ง.
สำรวจเพื่อนร่วมชั้นที่ชอบอ่านหนังสือประเภทต่างๆ แล้วจำแนกข้อมูลที่ได้จากการสำรวจ

22.
จำนวนนักเรียนชั้น ป. 4 /1 ที่ชอบรับประทานขนมปังรสต่างๆ 


1.
นักเรียนชั้น ป. 4/1 ชอบรับประทานขนมปังลูกเกด 5 คน


2.
นักเรียนชั้น ป. 4/1 ชอบรับประทานขนมปังสังขยา 10 คน


3.
นักเรียนชั้น ป. 4/1 ชอบรับประทานขนมปังหมูหยอง 25 คน


4.
นักเรียนชั้น ป. 4/1 ชอบรับประทานขนมปังเนย 10 คน


จากรายละเอียดของข้อมูลที่กำหนดให้ ตรงกับแผนภูมิแท่งในข้อใด


ก.




ข.





ค.




ง.



23.
ข้อใดถูกต้อง



ก.
80  เมตร  เท่ากับ  20  วา


ข.
50  มิลลิเมตร  เท่ากับ  50  เซนติเมตร


ค.
50  กิโลเมตร  เท่ากับ  5,000  เมตร


ง.
1,000  เมตร  เท่ากับ  100,000  เซนติเมตร

24.
ใครคาดคะเนความยาว  ความสูง  หรือระยะทางได้ใกล้เคียงกับของจริงมากที่สุด


ก.
อุ้มคาดคะเนระยะทางจากบ้านถึงสนามเด็กเล่น 3,000 เมตร  วัดระยะทางจริงได้  4 กิโลเมตร


ข.
จอยคาดคะเนความสูงของเสาต้นหนึ่งไว้  2  เมตร  วัดความสูงจริงได้  400  เซนติเมตร


ค.
แก้มคาดคะเนความยาวของรั้วบ้านไว้  70  เมตร  วัดความยาวจริงได้  5,000  เซนติเมตร


ง.
มดคาดคะเนระยะทางจากตู้เย็นถึงโทรทัศน์ไว้  8  เมตร  วัดระยะทางจริงได้  2  วา

25.
ในการก่อสร้างถนนระยะทาง  95  กิโลเมตร  ขณะนี้ก่อสร้างไปได้แล้ว  61  กิโลเมตร  650  เมตร  


เหลือระยะทางที่ยังไม่ได้ก่อสร้างอีกกี่เมตร


ก.
32,250  เมตร


ข.
32,350  เมตร


ค.
33,250  เมตร


ง.
33,350  เมตร

26
(1) 
50  กิโลกรัม  เท่ากับ  5,000  กรัม


(2)
10  ขีด           เท่ากับ  1,000  กรัม


(3)
5  กิโลกรัม    เท่ากับ  5,000  เมตริกตัน


(4)
7,000  กรัม    เท่ากับ  7  กิโลกรัม


(5)
30,000  กรัม  เท่ากับ  30  ขีด


(6)
8  เมตริกตัน  เท่ากับ  8,000  กิโลกรัม


จากข้อมูลที่กำหนด ข้อใดถูกต้อง และข้อใดไม่ถูกต้อง


ก.
ข้อ  (3)  ,  (4)  ,  (5)  ถูกต้อง
ข.
ข้อ  (2)  ,  (4)  ,  (6)  ถูกต้อง



ข้อ  (1)  ,  (2)  ,  (3)  ไม่ถูกต้อง

ข้อ  (1)  ,  (3)  ,  (5)  ไม่ถูกต้อง


ค.
ข้อ  (1)  ,  (3)  ,  (5)  ถูกต้อง
ง.
ข้อ  (1)  ,  (2)  ,  (3)  ถูกต้อง



ข้อ  (2)  ,  (4)  ,  (6)  ไม่ถูกต้อง

ข้อ  (2)  ,  (4)  ,  (6)  ไม่ถูกต้อง

27.





จากรูป เด็กผู้หญิงคาดคะเนน้ำหนักกุ้งคลาดเคลื่อนไปเท่าไร


ก.
1  ขีด
ข.
2  ขีด


ค.
3  ขีด
ง.
4  ขีด

28.
แม่ซื้อปลาหมึก  2  กิโลกรัม  7  ขีด  ซื้อปู  2  กิโลกรัม  3  ขีด  ซื้อกุ้ง  2  กิโลกรัม  แม่ซื้อของหนัก


รวมกันเท่าไร


ข้อใดมีคำตอบเท่ากับโจทย์ที่กำหนดให้


ก.
แม่ค้ามีน้ำตาลทรายอยู่  200  กิโลกรัม  บรรจุใส่ถุงได้ทั้งหมด  40  ถุง  



แม่ค้าบรรจุน้ำตาลทรายถุงละเท่าไร


ข.
ศรุตซื้อผักกาดขาว  2  กิโลกรัม  2  ขีด  ซื้อมะเขือยาว  9  ขีด  ซื้อแตงกวา  4  กิโลกรัม  9  ขีด



ศรุตซื้อผักหนักรวมกันเท่าไร


ค.
แก้วหนัก  76  กิโลกรัม  6  ขีด  กิ่งหนัก  82  กิโลกรัม  9  ขีด แก้วหนักน้อยกว่ากิ่งกี่กิโลกรัม


ง.
แม่ค้าบรรจุขนมใส่ถุง ถุงละ  200  กรัม  บรรจุได้  35  ถุง  ขนมจึงหมดพอดี  



ขนมทั้งหมดหนักกี่กิโลกรัม

29.
ข้อใดมีปริมาตรเท่ากับ น้ำส้ม  6,000  ลูกบาศก์เซนติเมตร


ก.
น้ำปลา  6  มิลลิลิตร
ข.
น้ำส้มสายชู  600  ลิตร


ค.
น้ำผึ้ง  6  ลิตร
ง.
น้ำยาซักผ้า  600  มิลลิลิตร

30.



จากรูป ข้อใดที่บอกความคลาดเคลื่อนของข้าวเปลือกที่เด็กชายคาดคะเนไม่ถูกต้อง


ก.
5  ลิตร
ข.
5,000  มิลลิลิตร


ค.
5,000  ลูกบาศก์เซนติเมตร
ง.
5,000  ลิตร

31.
น้ำส้มสายชูขวดใหญ่มีปริมาตร 8 ลิตร 450 มิลลิลิตร  และน้ำปลาขวดใหญ่มีปริมาตร  6  ลิตร  


500  มิลลิลิตร  นำน้ำส้มสายชูและน้ำปลามาแบ่งใส่ขวดเล็กขวดละ 65 ลูกบาศก์เซนติเมตร 


จะแบ่งได้ทั้งหมดกี่ขวด


ก.
100  ขวด


ข.
130  ขวด


ค.
200
 ขวด


ง.
230  ขวด
	
	รูปสี่เหลี่ยมผืนผ้า
	
	รูปสี่เหลี่ยมจัตุรัส

	
	ความกว้าง (ซม.)
	ความยาว (ซม.)
	
	ความยาวแต่ละด้าน (ซม.)

	รูปที่ 1
	7
	10
	รูปที่ 1
	7

	รูปที่ 2
	3
	5
	รูปที่ 2
	13

	รูปที่ 3
	11
	15
	รูปที่ 3
	11



32.



จากสิ่งที่โจทย์กำหนดให้  รูปสี่เหลี่ยมผืนผ้าและรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสใด มีพื้นที่มากที่สุด


ก.
รูปสี่เหลี่ยมผืนผ้ารูปที่  1  และรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสรูปที่  1


ข.
รูปสี่เหลี่ยมผืนผ้ารูปที่  2  และรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสรูปที่  3


ค.
รูปสี่เหลี่ยมผืนผ้ารูปที่  3  และรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสรูปที่  2


ง.
รูปสี่เหลี่ยมผืนผ้ารูปที่  3  และรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสรูปที่  3

33.
ห้างสรรพสินค้าแห่งหนึ่งลดราคาเครื่องอุปโภค – บริโภค 


(1)
แม่ซื้อน้ำมันพืช 15 ขวด เป็นเงินทั้งหมด 491 บาท 25 สตางค์ 



แม่ซื้อน้ำมันพืชราคาขวดละกี่บาท


(2)
พ่อซื้อน้ำตาลทราย 13 กิโลกรัม เป็นเงินทั้งหมด 263.25 บาท



พ่อซื้อน้ำตาลทรายกิโลกรัมละกี่บาท


จากโจทย์ที่กำหนดให้ สิ่งของใดมีราคาแพงกว่า และแพงกว่ากันกี่บาท


ก.
น้ำมันพืช  แพงกว่า  12.50  บาท


ข.
น้ำมันพืช  แพงกว่า  13  บาท


ค.
น้ำตาลทราย  แพงกว่า  12.50  บาท



ง.
น้ำตาลทราย  แพงกว่า  13  บาท

34.
บันทึกรายรับรายจ่ายในข้อใดมียอดเงินคงเหลือมากกว่า 100
	วัน  เดือน  ปี
	รายการ
	รายรับ
	รายจ่าย
	คงเหลือ

	5 ก.ค. 2553
	พ่อให้เงิน
ซื้อขนม

ซื้อนม
	90.00
-
-
	-
12.00

11.50
	?

	6 ก.ค. 2553
	แม่ให้เงิน
ซื้อสมุด
พับถุงกระดาษขายได้เงิน
	50.00
-
35.00
	-
15.25
-
	?




ก.
	วัน  เดือน  ปี
	รายการ
	รายรับ
	รายจ่าย
	คงเหลือ

	7 ส.ค. 2553
	ป้าให้เงิน
ซื้อเสื้อ
ยายให้เงิน
	110.00 
-
50.00
	-
99.00
-
	?

	8 ส.ค. 2553
	แม่ให้เงิน
ซื้อกางเกง
	50.00
-
	-
49.00
	?




ข.

	วัน  เดือน  ปี
	รายการ
	รายรับ
	รายจ่าย
	คงเหลือ

	27 ก.ย. 2553
	พ่อให้เงิน
ซื้อกล่องดินสอ

ซื้อดินสอ
	70.00
-
-
	-
42.50
14.00
	?

	28 ก.ย. 2553
	แม่ให้เงิน
ซื้อขนมปัง
ซื้อน้ำ
	100.00
-
-

	-
25.00
15.00
	?




ค.

	วัน  เดือน  ปี
	รายการ
	รายรับ
	รายจ่าย
	คงเหลือ

	10 ก.ค. 2553
	ย่าให้เงิน
ซื้อดอกไม้ถวายพระ
ซื้อธูปเทียน
	120.00
-
-
	-
67.00
30.00
	?

	11 ก.ค. 2553
	ย่าให้เงิน
ซื้อก๋วยเตี๋ยว
ซื้อขนม
	60.00
-
-
	-
25.00
10.00
	?




ง.

35. รูปสี่เหลี่ยม 1 รูป แบ่งออกเป็น 12 ส่วน เท่าๆ กัน แต่ละส่วนเป็น 1 ใน 12 ของรูปสี่เหลี่ยม 


โดย
ส่วนที่แรเงาเท่ากับ   
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รูปในข้อใดตรงกับสิ่งที่โจทย์กำหนดให้
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	




ก.
    
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	




ข.

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	




ค.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	




ง.


36.
(1)
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(2)
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(3)
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(4)
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ข้อใดเรียงลำดับเศษส่วนจากมากไปน้อย


ก.
ข้อ (1)  ,  (2)



ข.
ข้อ  (2)  ,  (4)


ค.
ข้อ  (1)  ,  (2)  ,  (4)


ง.
ข้อ  (1)  ,  (3)  ,  (4)

37.
(1)
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ผลบวกและผลลบในข้อใดเท่ากับ  
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ก. 
ข้อ  (1)  ,  (2)  ,  (3)  และ  (4)
ข.
ข้อ  (1)  ,  (2)  ,  (4)  และ  (6)


ค.
ข้อ  (2)  ,  (4)  ,  (5)  และ  (6)
ง.
ข้อ  (1)  ,  (3)  ,  (5)  และ  (6)

38.
จากภาพที่กำหนด ส่วนที่แรเงาในแต่ละภาพแสดงทศนิยมใด ตามลำดับ
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	




(1)


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	




(2)

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	




(3)

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	




(4)



ก.
12.8      19.1      6.4      4.6


ข.
1.2         1.9       0.6      0.4


ค.
2.1         9.1       6.0      4.0


ง.
0.4         0.6       1.9      1.2

39.
(1)

3.5
1.2
2.3
5.4
0.9


(2)
0.1
1.3
4.2
7.5
8.6


(3)
9.5
7.6
5.4
3.2
0.8


(4)
2.3
3.3
5.5
6.2
9.4


(5)
8.8
6.1
4.2
2.1
0.6


ข้อใดเรียงลำดับทศนิยมจากน้อยไปมาก


ก. 
ข้อ  (1)  ,  (2)  
ข.
ข้อ  (2)  ,  (3)  


ค.
ข้อ  (4)  ,  (5)  
ง.
ข้อ  (2)  ,  (4)  

40.
(1)
1 ชั่วโมง 50 นาที เป็นกี่นาที


(2)  2 ปี 7 เดือน เป็นกี่เดือน


(3)
5 สัปดาห์ 4 วัน เป็นกี่วัน


(4)
10 วัน 2 ชั่วโมง เป็นกี่ชั่วโมง


ข้อใดตรงกับคำตอบของข้อ (1) – (4) 


ก.
(1)
110 นาที
(2)
30 เดือน
(3)
35 วัน

(4)
62 ชั่วโมง


ข.
(1)
650 นาที
(2)
27 เดือน
(3)
54 วัน

(4)
12 ชั่วโมง


ค.
(1)
120 นาที
(2)
72 เดือน
(3)
30 วัน

(4)
600 ชั่วโมง


ง.
(1)
110 นาที
(2)
31 เดือน
(3)
39 วัน

(4)
242 ชั่วโมง

41.
ถ้าขณะนี้เวลา 20 นาฬิกา 30 นาที อีกกี่ชั่วโมงถึงจะเป็นเวลา 6 นาฬิกา


ก.
7 ชั่วโมง 30 นาที


ข.
8 ชั่วโมง 30 นาที


ค.
9 ชั่วโมง 30 นาที


ง.
10 ชั่วโมง 30 นาที

42.
จอยอ่านหนังสือเล่มหนึ่งจบภายในเวลา 2 ชั่วโมง 15 นาที ตี๋อ่านหนังสือเล่มเดียวกันจบ โดยใช้


เวลาเป็น 4 เท่าของจอย ตี๋อ่านหนังสือเล่มนี้จบโดยใช้เวลานานเท่าไร และใช้เวลามากกว่าจอย


เท่าไร



ก.
ตี๋ใช้เวลาอ่านหนังสือ 4 ชั่วโมง 30 นาที ใช้เวลามากกว่าจอย 3 ชั่วโมง 15 นาที


ข.
ตี๋ใช้เวลาอ่านหนังสือ 6 ชั่วโมง 45 นาที ใช้เวลามากกว่าจอย 4 ชั่วโมง 30 นาที


ค.
ตี๋ใช้เวลาอ่านหนังสือ 8 ชั่วโมง 50 นาที ใช้เวลามากกว่าจอย 5 ชั่วโมง 40 นาที


ง.
ตี๋ใช้เวลาอ่านหนังสือ 9 ชั่วโมง ใช้เวลามากกว่าจอย 6 ชั่วโมง 45 นาที

43.
(1)
บันทึกการท่องเที่ยวของ เด็กหญิงปิยะพร นุ่นพันธ์


(2)
กำหนดการเดินทางไปทัศนศึกษาของ เด็กหญิงฉัตรวลัย เรียนดี


(3)
กำหนดเวลาเดินรถปรับอากาศ กรุงเทพฯ – นครศรีธรรมราช


(4)
ตารางการเดินรถไปจากสถานี หาดใหญ่ – ตรัง 


(5)
กำหนดการงานวันสงกรานต์


จากสิ่งที่โจทย์กำหนดให้ ข้อมูลในข้อใดนำมาเขียนบันทึกกิจกรรมหรือเหตุการณ์ที่ระบุเวลาได้


ก.
ข้อ  (1)  ,  (2)  และ  (5)


ข.
ข้อ  (2)  ,  (3)  และ  (4)


ค.
ข้อ  (5)  ,  (4)  และ  (5)


ง.
ข้อ  (1)  ,  (4)  และ  (5)


จากสิ่งที่โจทย์กำหนดให้ ตอบคำถามข้อ 44 – 45


(1)
(135 ( 56) + 91,086


(2)
(359,784 ÷ 456) ( 38


(3)
804,571 – (215,604 + 330,001)
(4)
771,214 + (995,403 – 860,407)

44.
ข้อใดมีผลลัพธ์เท่ากับ  29,982


ก.
ข้อ  (1)


ข.
ข้อ  (2)


ค.
ข้อ  (3)


ง.
ข้อ  (4)

45.
ข้อใดมีผลลัพธ์เท่ากับ  98,646


ก.
ข้อ  (1)


ข.
ข้อ  (2)


ค.
ข้อ  (3)


ง.
ข้อ  (4)

46.
ผลลัพธ์ในข้อใดมากกว่า  20,000 แต่น้อยกว่า  100,000


ก.
(44,108 + 10,285) ( 11

ข.
(138 (  22) + 88,108


ค.
603,845 – (124,824 ÷ 28)

ง.
(2,574  ( 11) – 9,857

47.
(1)
มีสับปะรด 72 ผล จัดใส่ตะกร้า ตะกร้าละ 8 ผล เฉลี่ยแล้วจัดสับปะรดได้กี่ตะกร้า


(2)
มีส้ม 40 ผล จัดใส่ถาดได้ ถาดละ 5 ผล เฉลี่ยแล้วจัดได้กี่ถาด


(3)
มีชมพู่ 63 ผล จัดใส่ตะกร้า ตะกร้าละ 9 ผล เฉลี่ยแล้วจัดชมพู่ได้กี่ตะกร้า


(4)
มีมะม่วง 28 ผล จัดใส่ถาดได้ ถาดละ 7 ผล เฉลี่ยแล้วจัดมะม่วงได้กี่ถาด


ผลไม้ชนิดใดที่จัดใส่ภาชนะได้น้อยที่สุด


ก.
สับปะรด


ข.
ส้ม



ค.
ชมพู่


ง.
มะม่วง


48.
พ่อค้าขายหมอนข้างได้ 82 ใบ ราคาใบละ 265 บาท ขายผ้าห่มได้ 33 ผืน ราคาผืนละ 399 บาท 


พ่อค้าขายหมอนข้างได้เงินมากกว่าขายผ้าห่มกี่บาท


จากโจทย์ปัญหาที่กำหนดให้ เขียนประโยคสัญลักษณ์ได้อย่างไร


ก.
(82 + 265) ( (33 + 399) =



ข.
(82 (265) – (33 ( 399) = 


ค.
(399 + 265) – (82 – 33) =



ง.
(82 (265) + (33 ( 399) =

49.
หาคำตอบจากโจทย์ปัญหาในข้อ 48.


ก.
149,904  บาท


ข.
8,563  บาท


ค.
615  บาท


ง.
34,905  บาท

50.
มังคุดหนัก  456  กิโลกรัม  มะม่วงหนักเป็น  2  เท่าของมังคุด  น้อยหน่าหนักเป็นครึ่งหนึ่งของ


มะม่วง  น้อยหน่าหนักกี่กิโลกรัม


ก.
456  กิโลกรัม


ข.
912  กิโลกรัม


ค.
228  กิโลกรัม


ง.
1,824  กิโลกรัม
(((((((((




เฉลยข้อสอบมาตรฐานชั้นปี ชุดที่ 1

1.
ข
2.
ก
3.
ก
4.
ค
5.
ง

6.
ข
7.
ง
8.
ค
9.
ก
10.
ง

11.
ง
12.
ข
13.
ข
14.
ค
15.
ข

16.
ง
17.
ค
18.
ก
19.
ข
20.
ค

21.
ง
22.
ค
23.
ก
24.
ง
25.
ค

26.
ก
27.
ค
28.
ก
29.
ค
30.
ข

31.
ง
32.
ค
33.
ข
34.
ก
35.
ง

36.
ก
37.
ค
38.
ง
39.
ง
40. 
ข

41.
ง
42.
ค
43.
ก
44.
ง
45.
ง

46.
ก
47.
ข
48.
ก
49.
ง
50. 
ข


เฉลยข้อสอบมาตรฐานชั้นปี ชุดที่ 2

1.
ง
2.
ค
3.
ง
4.
ค
5.
ค

6.
ง
7.
ข
8.
ง
9.
ข
10.
ก

11.
ข
12.
ง
13.
ก
14.
ค
15.
ก

16.
ค
17.
ข
18.
ค
19.
ข
20.
ง

21.
ข
22.
ค
23.
ง
24.
ก
25.
ง

26.
ข
27.
ค
28.
ง
29.
ค
30.
ง

31.
ง
32.
ค
33.
ก
34.
ก
35.
ก

36.
ง
37.
ข
38.
ข
39.
ง
40.
ง

41.
ค
42.
ง
43.
ก
44.
ข
45.
ก

46.
ข
47.
ง
48.
ข
49.
ข
50. 
ก
	เฉลยข้อสอบมาตรฐานชั้นปี  ชุดที่ 1

เฉลยอย่างละเอียด



1.
ตอบ
ข
เพราะ 187,601 อ่านว่า หนึ่งแสนแปดหมื่นเจ็ดพันหกร้อยเอ็ด

2.
ตอบ
ก
เพราะ 
5 อยู่ในหลักแสน     
มีค่า   500,000






6 อยู่ในหลักหมื่น   
มีค่า     60,000






4 อยู่ในหลักพัน      
มีค่า       4,000






9 อยู่ในหลักร้อย     
มีค่า          900






8 อยู่ในหลักสิบ      
มีค่า            80






7 อยู่ในหลักหน่วย  
มีค่า              7






60,000 – 900 = 59,100


3.
ตอบ
ก
เพราะ     262,718  น้อยกว่า  262,781

4.
ตอบ
ค
เพราะ  ข้อ  (1)  ,  (2)  และ  (4)  เป็นการเรียงลำดับจำนวนจากน้อยไปมาก  





ส่วนข้อ  (3)  เป็นการเรียงลำดับจำนวนมากไปน้อย 

5.
ตอบ
ง
เพราะ  259,000     257,700     256,400                    253,800





พิจารณา ความสัมพันธ์ของจำนวนที่อยู่ติดกัน 





     259,000 – 257,700 = 1,300





     257,700 – 256,400 = 1,300





แบบรูปของจำนวนที่กำหนดมีความสัมพันธ์แบบลดลงทีละ  1,300 





ดังนั้น  จำนวนที่ถัดจาก  256,400 – 1,300 = 

6.
ตอบ
ข.
เพราะ  
ข้อ  (1)  ผลบวกเท่ากับ  
196,065






ข้อ  (2)  ผลลบเท่ากับ     
448,413






ข้อ  (3)  ผลบวกเท่ากับ  1,581,453






ข้อ  (4)  ผลลบเท่ากับ  
587,437





ดังนั้น  ข้อ (2)  และ  (3)  ไม่ถูกต้อง

7.
ตอบ
ง
เพราะ   879,629 – 518,003 = 361,626






ซึ่ง        220,015 + 141,611 = 361,626


8.
ตอบ 
ค
(1)   วางแผนการแก้โจทย์ปัญหา โดยนำเงินที่ส้มมีอยู่และเงินที่แม่ให้มารวมกัน 





แล้วนับจำนวนเงินทั้งหมด จึงหาคำตอบโดยใช้วิธีบวก





(2)   วางแผนการแก้โจทย์ปัญหา  โดยนำไข่เค็มที่ขายได้และไข่เค็มที่เหลือมารวมกัน 





แล้วนับจำนวนไข่เค็มทั้งหมด  จึงหาคำตอบโดยใช้วิธีบวก





(3)   วางแผนการแก้โจทย์ปัญหา  ต้องเอาจำนวนประชากรชาย 368,127 คน ออกจาก





จำนวนประชากรทั้งหมด  แล้วนับประชากรชายที่เหลือ  จึงหาคำตอบโดยวิธีลบ





(4)  วางแผนการแก้โจทย์ปัญหา  ต้องเอาจำนวนพนักงานชาย  118,957  คน  ออกจาก





พนักงานหญิง  91,625  คน  แล้วนับพนักงานชายที่เหลือ  จึงหาคำตอบโดยใช้วิธีลบ  





ดังนั้น  ข้อ  (3)  ,  (4)  จึงเป็นโจทย์ปัญหาการลบ

9.
ตอบ
ก
วิธีทำ   กลุ่มแม่บ้านกลุ่มหนึ่งขายไข่เค็มได้            3   4   6   5   0   0      ฟอง





            ยังเหลือไข่เค็มอีก                                             6   3   0   0   0 +   ฟอง
                 


            เดิมกลุ่มแม่บ้านผลิตไข่เค็มขายทั้งหมด      4   0   9   5   0   0      ฟอง





                    
ตอบ    409,500  ฟอง

10.
ตอบ
ง
ข้อ  (3)     วิธีทำ   ในจังหวัดหนึ่งมีประชากรทั้งหมด            8   5   6   4   7   3      คน





                             เป็นประชากรชาย                                     3   6   8   1   2   7 –   คน
                 


                             มีประชากรหญิง                                       4   8   8   3   4   6      คน





                           
ตอบ    488,346  คน





ข้อ  (4)     วิธีทำ   โรงงานแห่งหนึ่งมีพนักงาน                      1   1   8   9   5   7      คน





                             มีพนักงานหญิง                                             9   1   6   2   5 –   คน
                 


                             มีพนักงานชายมากกว่า                                  2   7   3   3   2      คน





                           
ตอบ    27,332  คน





ดังนั้น  คำตอบในข้อ  (3)   มากกว่า  ข้อ  (4)  อยู่          488,346 – 27,332





       
  =   461,014

11.
ตอบ 
ง
เพราะ  
รูปที่  1  เป็นมุมฉาก  รูปที่  2  เป็นมุมแหลม  






รูปที่  3  เป็นมุมป้าน  รูปที่  4  เป็นมุมตรง





ซึ่ง  มุมแหลม  เป็นมุมที่มีขนาดเล็กกว่ามุมฉาก






มุมป้าน  
เป็นมุมที่มีขนาดใหญ่กว่ามุมฉาก  แต่เล็กกว่าสองมุมฉาก






มุมตรง
เป็นมุมที่มีขนาดสองมุมฉาก

12.
ตอบ
ข
เพราะรูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสมีลักษณะดังนี้





1.  ด้านทุกด้านมีความยาวเท่ากัน       2.   มุมทุกมุมเป็นมุมฉาก

13.
ตอบ
ข
เพราะ  
จม  เป็นเส้นผ่านศูนย์กลางของวงกลม






จุด  ง  เป็นจุดศูนย์กลางของวงกลม






สว  เป็นคอร์ดของวงกลม





ดังนั้น  งบ  เป็นรัศมีของวงกลม  จึงเป็นคำตอบที่ถูกต้อง

14.
ตอบ
ค
เพราะเส้นขนานไม่มีแกนสมมาตร

15.
ตอบ
ข
เพราะ  รูป  1  ,  3  ,  5  และ  6  มีแกนสมมาตร  1  แกน





แต่รูป  2  และ  4  มีแกนสมมาตรมากกว่า  1  แกน

16.
ตอบ
ง
เพราะรูปที่กำหนดให้เป็นการประดิษฐ์ลวดลายโดยใช้รูปวงกลม  8  รูป  





รูปสี่เหลี่ยม  13 รูป  และรูปสามเหลี่ยม  1  รูป

17.
ตอบ
ค
เมื่อพิจารณาแบบรูปของรูปเรขาคณิต
                                                                                                 …….





แบบรูปของรูปเรขาคณิต  รูปต่อไปคือ  

18.
ตอบ
ก
เพราะ   8,126 ( 3 = 24,378






ซึ่ง        4,063 ( 6 = 24,378

19.
ตอบ
ข
เพราะ   365 ( 89 = 32,485





ดังนั้น   365 ( 89  น้อยกว่า  40,000

20.
ตอบ
ค
เพราะ  
(1)   12,544 ÷ 8 = 1,568







(2)   32,787 ÷ 37 = 886 เศษ 5






(3)   661,000 ÷ 120 = 5,510






(4)   8,645 ÷ 13 = 665





ดังนั้น  ผลหารในข้อ  (1)  และ  (4)  ถูกต้อง

21.
ตอบ
ง
วิธีทำ   ขายเครื่องซักผ้าราคาเครื่องละ                    1   3   5   9   9     บาท





            ขายได้จำนวน                                                                 7     เครื่อง
                 


            ขายเครื่องซักผ้าได้เงิน        13,599 ( 7 = 95,193 บาท       




                           
ตอบ    95,193 บาท

22.
ตอบ
ค
ข้อ  ก.   วางแผนการแก้โจทย์ปัญหา   แม่มีเงิน  2,670  บาท  แบ่งให้ลูก  3  คน  





คนละเท่าๆกัน แสดงว่า 2,670 เท่ากับ  จำนวนเงินที่ลูกแต่ละคนจะได้รับคูณด้วย 3  





จึงหาจำนวนเงินที่ลูกแต่ละคนจะได้รับโดยใช้วิธีหาร





ข้อ  ข.   วางแผนการแก้โจทย์ปัญหา   มีปากกา 3,040 ด้าม จัดใส่กล่อง 





กล่องละ 20  ด้าม แสดงว่า 3,040  เท่ากับ จำนวนกล่องคูณด้วย  20  





จึงหาจำนวนกล่องโดยใช้วิธีหาร





ข้อ  ค.   วางแผนการแก้โจทย์ปัญหา   ถุงหนึ่งใบบรรจุขนมได้  15  ชิ้น  เมื่อมีจำนวนถุง





เพิ่มขึ้นทีละหนึ่งใบ  จำนวนขนมจะเพิ่มขึ้นครั้งละ  15  ชิ้น  





จึงหาจำนวนขนมทั้งหมดโดยใช้วิธีคูณ





ข้อ  ง.   วางแผนการแก้โจทย์ปัญหา   โดยนำเงินที่หญิงมีและแม่ให้เพิ่มมารวมกัน  





แล้วนับจำนวนเงินทั้งหมด  จึงหาคำตอบโดยใช้วิธีบวก

23.
ตอบ
ก
วิธีทำ   มดบรรจุขนมใส่ถุงได้                    1   3   5    ถุง




            





            ขนมบรรจุถุงละ                                  1   5    ชิ้น
                 


            เดิมมดมีขนมทั้งหมด   135 ( 15 = 2,025 ชิ้น       




                           






ตอบ    2,025 ชิ้น

24.
ตอบ
ง
เพราะ  วางแผนการแก้โจทย์ปัญหา  โรงงานผลิตกระดาษได้ 493,000 แผ่น  




บรรจุใส่ห่อ ห่อละเท่าๆ กัน ได้ 986 ห่อ  แสดงว่า 493,000 เท่ากับ จำนวนกระดาษที่






บรรจุในแต่ละห่อคูณกับ 986  จึงหาจำนวนกระดาษที่บรรจุในแต่ละห่อโดยใช้วิธีหาร 






สามารถเขียนประโยคสัญลักษณ์ ได้ดังนี้







493,000 ÷ 986 = 

25.
ตอบ
ค
วิธีทำ   โรงงานแห่งหนึ่งผลิตกระดาษได้                    4   9   3,   0   0   0   แผ่น

            





            บรรจุใส่ห่อ ห่อละเท่าๆ กันได้                                        9   8   6   ห่อ
                 


            โรงงานบรรจุกระดาษห่อละ    493,000 ÷  986 = 500   แผ่น      






ตอบ    500 แผ่น

26.
ตอบ
ก
วิธีทำ   โรงงานผลิตเสื้อกล้ามได้                                     3   3   1   3   6   ตัว
            





            บรรจุใส่กล่อง กล่องละ                                                      2   5   ตัว
                 


            จะบรรจุได้      33,136 ÷ 25 ได้ 1,325 กล่อง และเหลือเสื้อกล้าม 11 ตัว     






ตอบ    1,325 กล่อง เหลือเสื้อกล้าม 11 ตัว

27.
ตอบ
ค
เพราะลักษณะของผลไม้ไม่สามารถนำข้อมูลมาเขียนเป็นแผนภูมิได้

28.
ตอบ
ก
เพราะนักเรียนชั้น ป. 4/5 ชอบดื่มนมรสช็อกโกแลตมากที่สุดเท่ากับ 15 คน

29.
ตอบ
ค
เพราะ 
ข้อ  ก.   ก่อนลดราคา เครื่องซักผ้ามีราคาแพงที่สุด






ข้อ  ข.   เครื่องซักผ้าลดราคามากที่สุด






ข้อ  ค.   หลังลดราคา เตาอบ เครื่องซักผ้า ตู้เย็นขนาดเล็ก มีราคา 2,150 บาท , 






6,205 บาท และ 4,653 บาท ตามลำดับ






ข้อ   ง.   ก่อนลดราคา กระติกน้ำร้อยราคา 200 บาท

30.
ตอบ
ข
เพราะ 
ข้อ (1) และ (4) เป็นการเปลี่ยนหน่วยความยาวจากหน่วยย่อยเป็นหน่วยใหญ่






ข้อ (2) และ (3) เป็นการเปลี่ยนหน่วยความยาวจากหน่วยใหญ่เป็นหน่วยย่อย

31.
ตอบ
ง
เพราะ
ข้อ  ก.   คาดคะเนคลาดเคลื่อนไป  4  เซนติเมตร






ข้อ  ข.   คาดคะเนคลาดเคลื่อนไป 12 เซนติเมตร






ข้อ  ค.   คาดคะเนคลาดเคลื่อนไป 6 เซนติเมตร






ข้อ  ง.   คาดคะเนคลาดเคลื่อนไป 3 เซนติเมตร

32.
ตอบ
ค
วิธีทำ

                                เมตร
เซนติเมตร






เชือกเส้นหนึ่งยาว
10

75






ถ้าแบ่งเชือกเท่าๆ กัน


5     เส้น







                             5 ) 10                75






จะได้เชือกยาวเส้นละ                          2                15







ตอบ    2 เมตร 15 เซนติเมตร

33.
ตอบ
ข
เพราะ
ข้อ  (1)   6,000 กรัม เท่ากับ 6 กิโลกรัม






ข้อ  (2)   1 เมตริกตัน เท่ากับ 1,000 กิโลกรัม






ข้อ  (3)   5 ขีด เท่ากับ 500 กรัม






ข้อ  (4)   10 กิโลกรัม เท่ากับ 10,000 กรัม

34.
ตอบ
ก
เพราะนพคาดคะเนว่าเด็กทารกแรกเกิดหนักประมาณ 28 ขีด ใกล้เคียงความจริง





มากที่สุด

35.
ตอบ
ง
วิธีทำ

                             กิโลกรัม
     กรัม






แม่ซื้อผักคะน้า

3

300






ซื้อมะเขือเทศ

1

800  +






ซื้อผักกาดขาว

2

500






แม่ซื้อผักทั้งหมด
6
     1600







หรือ 7 กิโลกรัม 600 ขีด หรือ 7,600 กรัม

36.
ตอบ
ก
เพราะ 15 มิลลิลิตร เท่ากับ 15 ลูกบาศก์เซนติเมตร

37.
ตอบ
ค
เพราะ
ข้อ  ก.   แหม่มคาดคะเนปริมาตรนมในขวดคลาดเคลื่อนไป 2 ลิตร






ข้อ  ข.   เป้คาดคะเนความจุของกะละมังคาดเคลื่อนไป 4 ลิตร






ข้อ  ค.   จอยคาดคะเนปริมาตรน้ำส้มในกล่องคลาดเคลื่อนไป 1 ลิตร






ข้อ  ง.   นพคาดคะเนความจุของขวดน้ำปลาคลาดเคลื่อนไป 2 ลิตร

38.
ตอบ
ง
วิธีทำ   
ถังเก็บข้าวสารใบหนึ่งจุ
   5   5   0    
ลิตร






ถังอีกใบหนึ่งจุเป็น


3(
เท่าของใบแรก






ถังอีกใบมีความจุ                                    1   6   5   0
ลิตร






ข้าวสารสองถังมีความจุรวม  550 + 1,650 = 2,200 ลิตร






นำข้าวสารไปแจกผู้ประสบภัยน้ำท่วม 

50  

ครอบครัว






แต่ละครอบครัวจะได้ข้าวสาร 2,200 ÷ 50 = 44 ลิตร







ตอบ   44  ลิตร

39.
ตอบ
ง
เพราะรูปสี่เหลี่ยมมุมฉาก 
=   ความกว้าง  ( ความยาว








=           6         (           8                หน่วย 








=          48   ตารางหน่วย







ตอบ   48  ตารางหน่วย

40.
ตอบ
ข
วิธีทำ
แม่ให้เงินกมล


108.50

บาท






กมลมีเงิน


  47.50

บาท






กมลมีเงินรวม    108.50 + 47.50 = 156   บาท






ซื้อสมุด



2

เล่ม






ราคาเล่มละ


 10.25

บาท






ซื้อสมุดเป็นเงิน    2 ( 10.25 = 20.50   บาท






กมลเหลือเงิน     156 – 20.50 = 135.50   บาท







ตอบ   135 บาท 50 สตางค์ 

41.
ตอบ
ง
เพราะ
(1)   บันทึกรายรับ – รายจ่าย เป็นของ เด็กชายธนพล นุ่นพันธ์ 






ในระหว่างวันที่ 27 ถึง 28 กันยายน พ.ศ. 2553






(2)   วันที่ 27 กันยายน พ.ศ. 2553 เด็กชายธนพลมีรายรับมากกว่ารายจ่าย






(5)   ในวันที่ 28 กันยายน พ.ศ. 2553 เด็กชายธนพลมียอดเงินคงเหลือ 






140.50 บาท

42.
ตอบ
ค
เพราะจากรูปสี่เหลี่ยม 1 รูป แบ่งออกเป็น 9 ส่วนเท่าๆ กัน แต่ละส่วนเป็น 1 ใน 9 ของ





รูปสี่เหลี่ยม





โดยส่วนที่แรเงาเท่ากับ  
[image: image53.wmf]9

4

    

43.
ตอบ
ก
เพราะ   
[image: image54.wmf]31

13

  + 
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9

  = 
[image: image56.wmf]31

22







ซึ่ง        
[image: image57.wmf]31

31

  -  
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9

   =   
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22



44.
ตอบ
ง
เพราะ
จากรูปในข้อ  (1)  ส่วนที่แรเงาเป็น 5 ส่วนใน 10 ส่วนของรูป





5 ส่วนใน 10 ส่วนของรูป  เขียนแทนด้วยทศนิยม  0.5






จากรูปในข้อ  (2)  ส่วนที่แรเงาเป็น 8 ส่วนใน 10 ส่วนของรูป





8 ส่วนใน 10 ส่วนของรูป  เขียนแทนด้วยทศนิยม  0.8






จากรูปในข้อ  (3)  ส่วนที่แรเงาเป็น 1 รูป กับอีก 3 ส่วนใน 10 ส่วนของรูป 





เขียนแทนด้วยทศนิยม  1.3

45.
ตอบ
ง
เพราะ  1.5  มากกว่า  1.3

46. 
ตอบ
ก
เพราะนพใช้เวลาในการอาบน้ำ  30  นาที  หรือ  30 ( 60 = 1,800  วินาที

47.
ตอบ
ข
เพราะนพเดินทางไปโรงเรียนเวลา  7  นาฬิกา  อีก  1 ชั่วโมงต่อมา  นพเดินทางถึง





โรงเรียน  นพถึงโรงเรียนเวลา  8  นาฬิกา

48.
ตอบ
ก
เพราะ ข้อ ข. – ข้อ ง. เป็นข้อมูลที่นำไปเขียนเป็นแผนภูมิ

49.
ตอบ
ง
เพราะ
(1)   มีผลลัพธ์เท่ากับ   56






(2)   มีผลลัพธ์เท่ากับ   93






(3)   มีผลลัพธ์เท่ากับ   56






(4)   มีผลลัพธ์เท่ากับ   117






(5)   มีผลลัพธ์เท่ากับ   56

50.
ตอบ
ข
วิธีทำ
แม่ค้าซื้อทุเรียนมา

75

เข่ง






ขายไปได้


63

เข่ง






แม่ค้าเหลือทุเรียน 
         75 – 63 = 12   เข่ง






ทุเรียนหนักเข่งละ 

255

กิโลกรัม






แม่ค้าเหลือทุเรียนอยู่       12 ( 255 = 3,060 
กิโลกรัม







ตอบ   3,060  กิโลกรัม





จากข้อ  ข.





วิธีทำ
แม่แบ่งเงินให้ลูก

3

คน






คนละ


7,682
บาท






แม่ให้เงินลูกทั้งหมด        3 (7,682 = 23,046  บาท






แม่เหลือเงิน          57,615 – 23,046 = 34,569  บาท






นำเงินที่เหลือไปซื้อรถจักรยานยนต์ราคา

31,509
บาท






แม่เหลือเงิน

34,569 – 31,509 = 3,060 บาท







ตอบ   3,060 บาท
(((((((((
	เฉลยข้อสอบมาตรฐานชั้นปี  ชุดที่ 2
เฉลยอย่างละเอียด



1.
ตอบ
ง
เพราะ  15,300,008  อ่านว่า สิบห้าล้านสามแสนแปด

2.
ตอบ
ค
เพราะ
จำนวนที่  (1)  เท่ากับ  9,631,728






จำนวนที่  (2)  เท่ากับ  9,876,213






จำนวนที่  (3)  เท่ากับ  9,789,213






จำนวนที่  (4)  เท่ากับ  9,821,367






จำนวนที่  (5)  เท่ากับ  9,213,678





ดังนั้น 
จำนวนในข้อ  (3)  มากกว่าจำนวนในข้อ  (1)

3.
ตอบ
ง
เพราะจากจำนวนที่  (1)  ถึง  (5)  ในข้อ 2 สามารถเรียงลำดับจากน้อยไปมากได้ดังนี้





9,213,678   ,   9631,728   ,   9,786,213   ,   9,821,367   ,   9,876,213

4.
ตอบ
ค
เพราะจำนวนในข้อ  (3)  และ  (5)  เป็นรูปแบบของจำนวนที่เพิ่มขึ้น

5.
ตอบ
ค
เพราะ
(1)   ผลบวกของ  
2,150,107 + 1,402,153 = 3,552,260






(2)   ผลบวกของ
1,842,163 + 1,789,653 = 3,631,816






(3)   ผลบวกของ
1,781,537 + 19,420,016 = 21,201,553






(4)   ผลบวกของ 
85,732 + 3,000,012 = 3,085,744





ดังนั้น  
ผลบวกในข้อ  (3)  คือ  21,201,553  มากกว่า  4,000,000

6.
ตอบ
ง
ผลบวกในข้อ  (1)  ,  (2)  และ  (4)  คือ  3,552,260     3,631,816     และ   3,085,744  





ตามลำดับ น้อยกว่า 4,000,000

7.
ตอบ 
ข
ข้อ  (3)





วิธีทำ
เดือนเมษายนพ่อค้าขายเครื่องใช้ไฟฟ้าได้

342,176

บาท






เดือนกันยายนขายได้


282,153

บาท






เดือนเมษายนขายได้มากกว่า   342,176 – 282,153 = 60,023 บาท





ข้อ  (4)





วิธีทำ
พ่อซื้อกล้องถ่ายรูปราคา


21,870

บาท






ซื้อโทรทัศน์ราคา



38,153

บาท






พ่อซื้อของรวมเป็นเงิน            21,870 + 38,153 = 60,023 บาท

8.
ตอบ
ง
เพราะไม่มีมุม  CAF


9.
ตอบ
ข
เพราะ
ในรูปที่  1  เส้นตรง  AB  ขนานกับ  เส้นตรง  CD  หรือ  AB  ขนานกับ  CD  






เขียนแทนด้วยสัญลักษณ์  AB     CD







รูปที่  2  ส่วนของเส้นตรง  กข  ขนานกับ ส่วนของเส้นตรง คง  





หรือ  กข  ขนานกับ  คง  เขียนแทนด้วยสัญลักษณ์  กข    คง






รูปที่  3  เส้นตรง  จอ  ไม่ขนานกัน  เส้นตรง  ยล  หรือ  จอ ไม่ขนานกับ  ยล






รูปที่  4  ส่วนของเส้นตรง  EF ขนานกับ ส่วนของเส้นตรง GH 





หรือ EF ขนานกับ GH เขียนแทนด้วยสัญลักษณ์ EF   GH

10.
ตอบ
ก
เพราะ  
ข้อ  (1)  เส้นรอบวง  เป็นเส้นขอบของรูปวงกลมที่อยู่ห่างจากจุดคงที่เท่ากัน






ข้อ  (2)  รัศมี  เป็นระยะห่างจากจุดศูนย์กลางไปยังเส้นรอบวง

11.
ตอบ
ข
เพราะในข้อ  ก.  ,  ค.  และ  ง.  เป็นสิ่งของที่มีลักษณะเป็นรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้า

12.
ตอบ
ง
เพราะ
รูปสี่เหลี่ยมจัตุรัส มีแกนสมมาตร 4 แกนจริง 






รูปสี่เหลี่ยมผืนผ้า มีแกนสมมาตร 2 แกนจริง






รูปวงกลม มีแกนสมมาตรมากกว่า 1 แกนจริง

13.
ตอบ
ก
เพราะ
รูป ก. ใช้รูปวงกลม 12 รูป






รูป ข.  ใช้รูปวงกลม 11รูป






รูป ค.  ใช้รูปวงกลม 9 รูป






รูป ง.  ใช้รูปวงกลม 9 รูป

14.
ตอบ
ค
เมื่อพิจารณาแบบรูปของรูปเรขาคณิต
                                                                                     ..........





แบบรูปของรูปเรขาคณิต  รูปต่อไปคือ 


15.
ตอบ
ก
เพราะ
ผลหารของ 102,695 ÷ 115 = 893





ซึ่ง
ผลคูณของ       47 ( 19 = 893

16.
ตอบ
ค
เพราะ
ผลคูณของ   71 ( 1,293 = 91,803

17.
ตอบ
ข
เพราะ
ผลคูณของ  1,523 ( 12 = 18,276






ผลหารของ  73,104 ÷ 4 = 18,276





ดังนั้น ผลคูณของ  1,523 ( 12 เท่ากับ ผลหารของ 73,104 ÷ 4

18.
ตอบ
ค
วิธีทำ
บริษัทสั่งซื้อโต๊ะทำงานตัวละ

12,500
บาท






ซื้อโต๊ะทำงานจำนวน

       47
ตัว






บริษัทต้องจ่ายเงินทั้งหมด               12,500 ( 47 = 587,500 บาท





จากข้อ ค.





วิธีทำ
รัฐบาลให้เงินจำนวน
2,937,500
บาท






ใช้ในการปรับปรุงโรงเรียน
              5
โรง






โรงเรียนแต่ละโรงเรียนได้รับเงิน  2,937,500 ÷ 5 = 587,500 บาท

19.
ตอบ
ข
วิธีทำ
โรงเรียนแห่งหนึ่งบรรจุไม้หนีบผ้าลงกล่องได้
55,321
กล่อง






แต่ละกล่องบรรจุไม้หนีบผ้า


     120 
อัน






โรงงานแห่งนี้ผลิตไม้หนีบ    55,532 ( 120 = 6,638,520 อัน





ดังนั้น  6,638,520  มากกว่า  3,750,000

20.
ตอบ
ง
วิธีทำ
โรงงานมีต้นทุนในการผลิตเตาอบทั้งหมด
222,500
บาท






ถ้าผลิตได้ทั้งหมด



500 
เครื่อง






เตาอบแต่ละเครื่องมีต้นทุน    222,500 ÷ 500 = 445 บาท







ตอบ   445 บาท

21.
ตอบ
ข
เพราะลักษณะนิสัยของเพื่อนร่วมชั้นไม่สามารถรวบรวมเป็นตัวเลขได้เหมือนกับข้อ





อื่นๆ

22.
ตอบ
ค
เพราะรูปแผนภูมิแท่งตรงกับข้อมูลที่โจทย์กำหนดให้

23.
ตอบ
ง
เพราะ
ข้อ  ก.   80 เมตร เท่ากับ 40 วา






ข้อ  ข.   50 มิลลิเมตร เท่ากับ 5 เซนติเมตร






ข้อ  ค.   50 กิโลเมตร เท่ากับ 50,000 เมตร

24.
ตอบ
ก
เพราะ
ข้อ  ก.   อุ้มคาดคะเนระยะทางจากบ้านถึงสนามเด็กเล่นคลาดเคลื่อนไป 





1 กิโลเมตร






ข้อ  ข.   จอดคาดคะเนความสูงของเสาคลาดเคลื่อนไป 2 เมตร






ข้อ  ค.   แก้มคาดคะเนความยาวของรั้วบ้านคลาดเคลื่อนไป 20 เมตร






ข้อ  ง.   มดคาดคะเนระยะทางจากตู้เย็นถึงโทรทัศน์คลาดเคลื่อนไป 2 วา

25.
ตอบ
ง
วิธีทำ

                             
        กิโลเมตร
     
เมตร






ในการก่อสร้างถนนระยะทาง

94


1000







ขณะนี้ก่อสร้างไปแล้ว

61

 
  650 -






เหลือระยะทางที่ยังไม่ได้ก่อสร้างอีก 
33                      350








หรือ 33,350  เมตร







ตอบ   33,350  เมตร

26.
ตอบ
ข
เพราะ
ข้อ  (1)   50  กิโลกรัม เท่ากับ 50,000 กรัม






ข้อ  (3)   5 กิโลกรัม เท่ากับ 5,000 กรัม






ข้อ  (5)   30,000 กรัม เท่ากับ 300 ขีด





ดังนั้น 
ข้อ  (2)  ,  (4)  และ  (6)  ถูกต้อง





และ
ข้อ  (1)  ,  (3)  และ  (5)  ไม่ถูกต้อง

27.
ตอบ
ค
เพราะเด็กผู้หญิงคาดคะเนว่ากุ้งหนักประมาณ 2 กิโลกรัม ชั่งจริงได้ 1 กิโลกรัม 7 ขีด 





เด็กผู้หญิงคาดคะเนน้ำหนักกุ้งคลาดเคลื่อนไป 3 ขีด

28.
ตอบ
ง
วิธีทำ


         กิโลกรัม

ขีด






แม่ซื้อปลาหมึก

2


7






ซื้อปู


2


3 +






ซื้อกุ้ง



2

   0






แม่ซื้อของหนักรวมกัน

6
      
  10









หรือ    7  กิโลกรัม







ตอบ   7  กิโลกรัม





จากข้อ ง.





วิธีทำ
แม่ค้าบรรจุขนมใส่ถุง ถุงละ
200

กรัม






บรรจุได้


  35

ถุง






ขนมทั้งหมดหนัก             35 ( 200 = 7,000 กรัม








                    หรือ  7 กิโลกรัม







ตอบ   7 กิโลกรัม

29.
ตอบ
ค
เพราะน้ำผึ้ง 6 ลิตร เท่ากับ 6,000 ลูกบาศก์เซนติเมตร

30.
ตอบ
ง
เพราะเด็กผู้ชายคาดคะเนว่าข้าวเปลือกในถังนี้มีปริมาตรประมาณ 20 ลิตร 





แต่พอตวงจริงมีปริมาตร 15 ลิตร 





เด็กชายคาดคะเนปริมาตรข้าวเปลือกคลาดเคลื่อนไป 5 ลิตร หรือ 5,000 มิลลิลิตร 





หรือ 5,000 ลูกบาศก์เซนติเมตร

31.
ตอบ
ง
วิธีทำ
น้ำส้มสายชูขวดใหญ่มีปริมาตร
8 
ลิตร  
450

มิลลิลิตร






หรือ 
(8 ( 1,000) + 450 =
8,450
มิลลิลิตร






แบ่งใส่ขวดเล็กขวดละ



65
ลูกบาศก์เมตร






หรือ





65

มิลลิลิตร






แบ่งน้ำส้มสายชูได้
     8,450 ÷ 65 = 130   ขวด






น้ำปลาขวดใหญ่มีปริมาตร
6
ลิตร
500

มิลลิลิตร






หรือ
(6 ( 1,000) + 500 =
6,500
มิลลิลิตร






แบ่งใส่ขวดเล็กขวดละ



65

มิลลิลิตร






แบ่งน้ำปลาได้

     6,500 ÷ 65 = 100
 ขวด






จะแบ่งได้ทั้งหมด
                           130 + 100 = 230 ขวด







ตอบ   230 ขวด

32.
ตอบ 
ค
เพราะ
รูปสี่เหลี่ยมผืนผ้ารูปที่ 1

รูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสรูปที่ 1






มีพื้นที่  7 ( 10  = 70 ตร. ซม.
มีพื้นที่  7 ( 7   = 49 ตร. ซม.






รูปสี่เหลี่ยมผืนผ้ารูปที่ 2

รูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสรูปที่ 2





มีพื้นที่  3 ( 5   = 15 ตร. ซม.
มีพื้นที่  13 ( 13   = 169 ตร. ซม.






รูปสี่เหลี่ยมผืนผ้ารูปที่ 3

รูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสรูปที่ 3






มีพื้นที่  11 ( 15   = 165 ตร. ซม.
มีพื้นที่  11 ( 11   = 121 ตร. ซม.






ดังนั้น รูปสี่เหลี่ยมผืนผ้าที่มีพื้นที่มากที่สุด คือ รูปที่ 3





และ    รูปสี่เหลี่ยมจัตุรัสที่มีพื้นที่มากที่สุด คือ รูปที่ 2

33.

ตอบ
ก
(1)   วิธีทำ




บาท
สตางค์






แม่ซื้อน้ำมันพืชเป็นเงินทั้งหมด

491


25






จำนวน






15
ขวด








                                
15 )
491              25






น้ำมันพืชราคาขวดละ
 
  32              75





(2)   วิธีทำ




บาท
สตางค์






พ่อซื้อน้ำตาลทรายเป็นเงินทั้งหมด

263


25






จำนวน






13
กิโลกรัม









13)
263               25






น้ำตาลทรายกิโลกรัมละ

  20               25





แสดงว่าน้ำมันพืชมีราคาแพงกว่าน้ำตาลทราย  32.75 – 20.25 = 12.25  บาท

34.
ตอบ
ก
เพราะ
ข้อ  ก.  มียอดเงินคงเหลือ 
136.25
บาท






ข้อ  ข.  มียอดเงินคงเหลือ
  62.00
บาท






ข้อ  ค.  มียอดเงินคงเหลือ
  73.50
บาท






ข้อ  ง.   มียอดเงินคงเหลือ
  48.00 
บาท

35.
ตอบ
ก
เพราะรูปสี่เหลี่ยมในข้อ  ก.  แบ่งออกเป็น  12 ส่วนเท่าๆ กัน แต่ละส่วนเป็น 1 ใน 12 





ของรูปสี่เหลี่ยม  โดยส่วนที่แรเงาเท่ากับ  
[image: image60.wmf]12

7



36.
ตอบ
ง
เพราะข้อ  (2)   เป็นการเรียงลำดับจำนวนจากน้อยไปมาก

37.
ตอบ
ข
เพราะ
ข้อ  (1)   ผลบวกของเศษส่วนเท่ากับ  
[image: image61.wmf]34

14

  






ข้อ  (2)   ผลบวกของเศษส่วนเท่ากับ            
[image: image62.wmf]34

14








ข้อ  (3)   ผลบวกของเศษส่วนเท่ากับ  
[image: image63.wmf]34

18









ข้อ  (5)   ผลบวกของเศษส่วนเท่ากับ

[image: image64.wmf]34

4








ข้อ  (6)   ผลบวกของเศษส่วนเท่ากับ  
[image: image65.wmf]34

14

     

38.
ตอบ
ข
เพราะ
ข้อ (1)  ส่วนที่แรเงาเป็น 1 รูป กับอีก 2 ส่วนใน 10 ส่วนของรูป 





เขียนแทนด้วยทศนิยม 1.2                                                                        

    




ข้อ (2)  ส่วนที่แรเงาเป็น 1 รูป กับอีก 9 ส่วนใน 10 ส่วนของรูป 





เขียนแทนด้วยทศนิยม 1.9






ข้อ (3)  ส่วนที่แรเงาเป็น 6 ส่วนใน 10 ส่วน เขียนแทนด้วยทศนิยม 0.6






ข้อ (4)  ส่วนที่แรเงาเป็น 4 ส่วนใน 10 ส่วน เขียนแทนด้วยทศนิยม 0.4


39.
ตอบ
ง
เพราะ
ข้อ  (1)   ไม่มีการเรียงลำดับจำนวน






ข้อ  (2)  และ  (4)   เป็นการเรียงลำดับจำนวนจากน้อยไปมาก






ข้อ  (3)  และ  (5)   เป็นการเรียงลำดับจำนวนจากมากไปน้อย

40.
ตอบ
ง
เพราะ
ข้อ  (1)   1 ชั่วโมง 50 นาที เท่ากับ 110 นาที






ข้อ  (2)   2 ปี 7 เดือน เท่ากับ 31 เดือน






ข้อ  (3)   5 สัปดาห์ 4 วัน เท่ากับ 39 วัน






ข้อ  (4)   10 วัน 2 ชั่วโมง เท่ากับ 242 ชั่วโมง

41.
ตอบ
ค
เพราะ  
จาก 20.30 น. ถึง 24.00 น. เป็นเวลา 3 ชั่วโมง 30 นาที






จาก 24.00 น. ถึง 06.00 น. เป็นเวลา 6 ชั่วโมง

 






ดังนั้นจากเวลา 20.30 น.  ถึง 06.00 น. เป็นเวลา 9 ชั่วโมง 30 นาที       

42.
ตอบ
ง
วิธีทำ




ชั่วโมง


นาที






จอยอ่านหนังสือเล่มหนึ่งจบภายในเวลา


2


15






ตี๋อ่านหนังสือเล่มเดียวกันจบใช้เวลาเป็น





  4(







ตี๋จะใช้เวลาในการอ่านหนังสือ


8


60






จอยใช้เวลาอ่านหนังสือ


2


15-








ตี๋ใช้เวลามากกว่าจอย


6


45

  
 





ตอบ   6 ชั่วโมง 45 นาที

43.
ตอบ
ก
เพราะ ข้อ  (1)  และ  (4)  เป็นข้อมูลสำหรับนำไปเขียนเป็นตารางเวลา

44.
ตอบ
ข
เพราะ
ข้อ  (1)   ผลลัพธ์เท่ากับ     98,646






ข้อ  (2)   ผลลัพธ์เท่ากับ     29,982






ข้อ  (3)   ผลลัพธ์เท่ากับ   258,966 






ข้อ  (4)   ผลลัพธ์เท่ากับ   906,210
  45.
ตอบ
ก
เพราะมีผลลัพธ์เท่ากับ 98,646

46.
ตอบ
ข
เพราะ
ข้อ  ก.  มีผลลัพธ์เท่ากับ     598,323






ข้อ  ข.  มีผลลัพธ์เท่ากับ       91,144






ข้อ  ค.  มีผลลัพธ์เท่ากับ     599,387






ข้อ  ง.   มีผลลัพธ์เท่ากับ      18,457





ดังนั้น ผลลัพธ์ของโจทย์ในข้อ ข. คือ 91,144 ซึ่งมากกว่า 20,000 แต่น้อยกว่า  100,000

47.
ตอบ
ง
เพราะ
ข้อ  (1)   จัดสับปะรดใส่ตะกร้าได้ 
9   
ตะกร้า






ข้อ  (2)   จัดส้มใส่ถาดได้
8
ถาด






ข้อ  (3)   จัดชมพู่ใส่ตะกร้าได้
7
ตะกร้า






ข้อ  (4)   จัดมะม่วงใส่ถาดได้
4
ถาด

48.
ตอบ
ข
วางแผนการแก้โจทย์ปัญหา ขายหมอนข้าง 82 ใบ ราคาใบละ 265 บาท แสดงว่า 





ราคาหมอนข้างจะเพิ่มมากขึ้นครั้งละ 265 บาท จึงหาคำตอบโดยใช้วิธีคูณ 





และขายผ้าห่ม 33 ผืน ราคาผืนละ 399 บาท ราคาผ้าห่มจะเพิ่มมากขึ้นครั้งละ 399 





จึงหาคำตอบโดยใช้วิธีคูณ จากนั้นนำจำนวนเงินที่ขายหมอนข้างและผ้าห่มมาลบกัน





และนับจำนวนเงินที่เหลือ จึงหาคำตอบโดยใช้วิธีลบ  





สามารถเขียนประโยคสัญลักษณ์ได้ดังนี้  (82 ( 265) – (33 ( 399) = 

49.
ตอบ
ข
จากโจทย์ในข้อ 48. 





วิธีทำ
พ่อค้าขายหมอนข้างได้
82

ใบ






ราคาใบละ


265

บาท






ขายหมอนข้างได้เงินทั้งหมด   82 ( 265 = 21,730
บาท






ขายผ้าห่มได้


33

ผืน






ราคาผืนละ


399

บาท






ขายผ้าห่มได้เงินทั้งหมด          33 ( 399 = 13,167
บาท






ขายหมอนข้างได้เงินมากกว่าขายผ้าห่ม  

21,730 – 13,167 









=
8,563
บาท

50
ตอบ
ก
วิธีทำ
มังคุดหนัก


456     
กิโลกรัม






มะม่วงหนักเป็น

2
เท่าของมังคุด






มะม่วงหนัก    

2 ( 456 = 912
กิโลกรัม






น้อยหน่าหนักเป็นครึ่งหนึ่งของมะม่วงเท่ากับ   
[image: image66.wmf]2

912


= 456
กิโลกรัม







ตอบ   456  กิโลกรัม
















































จำนวนนักเรียน (คน)








จำนวนนักเรียน (คน)








หมายเหตุ  : มฐ. ค 6.1 ประถมศึกษาปีที่ 4 / 1 – 6 ประเมินในระหว่างการเรียนการสอน





2                                





ขนมปังรสต่างๆ








ตวงจริงได้





ข้าวเปลือกถังนี้มีปริมาตรประมาณ 20 ลิตร 











คาดคะเน





ชั่งจริงได้





(1)	2,150,107 + 1,402,153		(2)	1,842,163 + 1,789,653


(3)	1,781,537 + 19,420,016		(4)	85,732 + 3,000,012





(1)	  8,300       7,850         7,400         6,950         6,500


(2)	44,605     42,285	       39,965       37,645	  35,325


(3)	18,652	  20,522	       22,392       24,262	  26,132


(4)	  4,360	    4,150	         3,940	3,730	    3,520


(5)	20,771	  21,761	        22,751       23,741	  24,731	





กุ้งหนักประมาณ 2 กิโลกรัม


























คาดคะเน





6





5





255,100





จำนวนนักเรียน (คน)








4
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หมายเหตุ  : มฐ. ค 6.1 ประถมศึกษาปีที่ 4 / 1 – 6 ประเมินในระหว่างการเรียนการสอน





(1)   ส้มมีเงินอยู่  185,748  บาท  แม่ให้อีก  25,000 บาท  ส้มมีเงินรวมกี่บาท


(2)   ใน 1 ปี กลุ่มแม่บ้านกลุ่มหนึ่งขายไข่เค็มได้ 346,500 ฟอง ยังเหลือไข่เค็ม      


        อีก 63,000 ฟอง เดิมกลุ่มแม่บ้านผลิตไข่เค็มขายทั้งหมดกี่ฟอง


(3)   ในจังหวัดหนึ่งมีประชากรทั้งหมด 856,473 คน เป็นประชากรชาย 


        368,127 คน ในจังหวัดแห่งนี้ มีประชากรหญิงกี่คน


(4)   โรงงานแห่งหนึ่งมีพนักงานชาย 118,957 คน พนักงานหญิง 91,625 คน 


        โรงงานแห่งนี้มีพนักงานชายมากกว่าพนักงานหญิงกี่คน








            ง





1





� EMBED Excel.Chart.8 \s ���





(1)   8  เมตร  เท่ากับ  4  วา  


(2)   5 กิโลเมตร  เท่ากับ  500,000  มิลลิเมตร


(3)   10  เมตร  เท่ากับ  1,000  เซนติเมตร


(4)   3,000  เมตร  เท่ากับ  3  กิโลเมตร





(1)   (2 (13) + 30	(2)   100 – (49 ÷ 7) 	(3)   61 – (125 ÷ 25)


(4)   (556,891 – 556875) + 101 		(5)   7 ( (11,664 ÷ 1,458)  
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